

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. megújul a tévé mindenki iskolája

1 u g s p r i l h g y

1977. július 7.

Széles körű vitát váltott ki az elmúlt tanév folyamán a televízió új oktatási formája, a mindenki iskolája. Kelemen Andrétől, az iskolatelevízió vezetőjétől érdeklődött az mti munkatársa a viták tapasztalatairól és a jövő terveiről:

- népművelők és pedagógusok, dolgozók és diákok nagy várakozással tekintettek a televízió új műsorsorozata, a mindenki iskolája lehetőségei elé. Első adásaink után nyilvánvalóvá vált, hogy azokhoz a dolgozókhöz szólunk, akik munkájuk mellett végzik az általános iskola felső osztályait, valamint azokhoz, akik ugyan még nem szánták el magukat szervezett tanulásra, de szeretnének megfelelni a fokozódó követelményeknek, amelyeket a társadalom, a munkahely és a család támaszt velük szemben.
/folyt.köv./

- 1 -

0

bb. 1./megujul folyt./11

számos helyről kaptunk irásos véleményeket, többek között olyan országos szervektől, mint a szot, a népművelési intézet, a kulturális minisztérium, a fővárosi pedagógiai intézet felsőoktatási részlege, de eljuttottak hozzánk a megyei tapasztalatok is. megtudtuk: nem vált ugyan tömegessé az a feldolgozási módszer, amelyet kísérletként kialakítottunk, mégis komoly eredményei vannak az elmúlt tanévünknek, amelyben 1920 percben sugároztunk a hetedikes és nyolcadikos tananyagot, a dolgozók általános iskolái közül több is hasznosította műsorainkat, klubok alakultak, amelyekben könyvtárosok, népművelők segítettek az ismeretanyag megértését, néhány vállalatnál a tanuló dolgozók még munkaidőkedvezményben is részesültek. széles körű levelezést folytattunk az iskolákkal, művelődési intézményekkel. levelezőink között sok kérdéssel, javaslattal fordultak hozzánk az eredményesebb felkészítés érdekében a kőbányai pataki istván művelődési ház, a várpalotai józsef attila művelődési ház, a debreceni dolgozók általános iskolája, a szegedi juhász gyula művelődési központ, a ganz mávag művelődési központ, a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központ népművelői és pedagógusai. az iskolaév végén vetélkedőkön vagy vizsgabizottságok előtt jelentek meg azok a dolgozók, akik végigkísérve műsorainkat elsajátították az megfelelő ismereteket és ezekről beszámolva érdemjegyet szereztek. hasznosították sorozatunkat azok a szülők is, akik ugyan rendelkeznek alapfokú ismeretekkel, de szívesen rendszerezték ismét tudásukat, hogy gyermekeiknek segíteni tudjanak.

a jövő évben körültekintőbb előkészítéssel, nagyobb szervezettséggel indítjuk új adássorozatunkat. tartalmi ismertetőket, műsornaptárakat, módszertani segédleteket adunk ki. adásnapjainkat csökkentjük. megmarad a vasárnapi és a keddi műsoridőnk, de a szerdait elhagyjuk, erre azért van szükség, mert a műsorok ismétlése, új rendszerezése folytán csak legszükségesebbet, a legkorszerűbbet sugározzuk nézőinknek.

érdekesség lesz, hogy sorozatainkat már az új tanterv jegyében készítjük. „szórakatémusz”, című nyelvtanóráinkon elsősorban a kiejtést és a szép beszédet tanítjuk. „deltácska”, című műsorunk természettudományos ismereteket mutat be a televízió „delta”, című műsorának nyomán.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1. megujul ... 2. folyt./11

„ha én robinzon lennék”, címmel vonzó keretet adtunk a technika kérdéseinek tanításának. az alakját változtató gumi adta a cím ötletet matematikai sorozatunkhoz: a „gumország”, -ban a halmazelméletet és a valószínűségszámítást fogjuk játékos formában bemutatni.

a pedagógusoknak, népművelőknek is készítünk felkészítő sorozatokat, hogy egységesen egészítsék ki a televízió tanóráinak ismereteit./mti/

bb. 3. könyv a portugál kommunista párt viii. kongresszusáról

k km fe pr il hgy

1977. július 6.

a napokban kerül a könyvesboltokba a kossuth könyvkiadó gondozásában pásztor antal szerkesztésében - a portugál kommunista párt viii. kongresszusának anyagát feldolgozó kötet. a könyv tartalmazza alvaro cunhalnak a portugál kommunista párt főtitkárának a portugál forradalomról, annak múltjáról és jövőjéről szóló a kongresszuson elhangzott beszámolóját. ugyancsak közlik nemes dezsőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának a pkp viii. kongresszusán elmondott felszólalását és az 1976. november 16-i portói nagygyűlésen elhangzott beszédét. a kiadvány végül ismerteti a portugál kommunista párt újonnan megválasztott vezető szerveit./mti/

bb. 2. az ndk-ba: több mint 400 magyar fiatal jelentkezhet munkára

i don pr il hgy

1977. július 6.

a magyar népköztársaság, valamint a német demokratikus köztársaság közötti megállapodás értelmében az idén is lehetőség nyílik magyar fiatalok külföldi munkavállalására - szakmai gyakorlat, szakképzés, illetve szakmai továbbképzés céljából. jelentkezéseket a fővárosban a viii. baross utca 124. szám alatti dél-budapesti munkaerőgazdálkodási hivatalban /telefon: 138-237/ fogadnak el.
/folyt.köv./

- 3

bb. 2./ az ndk-ba folyt./il

ebben az esztendőben 420 szakképzett és szakmával nem rendelkező fiatal jelentkezhet ndk-beli munkára. a férfi szakmunkások forgácsoló /esztergályos, marós, furós, gyalus, köszörűs/, hegesztő, lakatos, elektroműszerész, autószerelő, karosszaerialakats, szakács, mintaasztalos és nyomdaipari szakmákban: a szakmával nem rendelkező férfiak kohászati, gépipari, nyomdaipari és vegyipari munkakörökben helyezkedhetnek el. a szakmával nem rendelkező elektro-technikai és vasipari munkaterületeken vállalhatnak munkát az ndk vállalatainál.

Lényegesebb feltételek: 18-26 év közötti korhatár: megfelelő erkölcsi, politikai magatartás: nőtlen, hajadon, vagy eltartásra nem kötelezett: a munka ellátására egészségileg alkalmas: az 1954-1957. évben születettek közül azok, akik hat hónapot meghaladó katonai szolgálatot teljesítettek vagy katonai szolgálatra alkalmatlannak: az elektro-, illetve a híradási szakmákra azok jelentkezhetnek, akik 1958-1959-ben születtek és nem rendelkeznek szakképesítéssel.

a fiatalokkal három évre szóló szerződést kötnek; a magyar fiatalok részére a társadalombiztosítás, a munkafeltételek, a bérezés, a szociális és kulturális ellátottság, valamint a sportolás lehetőségei azonosak az ndk-beli dolgozókéval. a szakképzetlen fiataloknak a betanulás első időszakában betanulási bért fizetnek az úemek, amelyek közül több lehetőséget ad a szakképesítés megszerzésére is. a kint elsajátított szakmát, szakmunkás-bizonyítványt a magyar munkáügyi szervek elismerik.

ndk-beli munkára augusztus végéig lehet jelentkezni, de a legjobb, ha a fiatalok július végéig jelzik munkavállalási szándékukat. azért július végéig, mert a részükre a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya nyolchetes német nyelvtanfolyamot szervez, ahol az alapvető legfontosabb tudnivalókat elsajátíthatják. a tanfolyam ingyenes. a magyar fiatalok az ndk üzemeiben várhatóan októberben veszik fel a munkát.

a magyar-ndk munkaerő-együttműködési egyezmény keretében a fiatalok első csoportja tíz esztendővel ezelőtt, 1967-ben utazott ki. az ndk üzemeiben, gyáraiban ma már több mint ezer fiatal magyar munkás dolgozik./mti/

..

-4 -

bb. 5. a pedagógus szakszervezeti mozgalom emlékei

1 dg tr il hgy

1977. július 7.

a hetvenes évek elejétől gyűjtik rendszeresen a pedagógusok szakszervezetében a szakszervezet történével összefüggő írásos és tárgyi emlékeket. a mozgalmi emlékszobában jelenleg több mint 1300 dokumentumot tartanak nyilván és ebből mintegy 700-at szakszerűen feldolgoztak. a legértékesebb emlékek közé tartozik az az 1919-ben készült jegyzőkönyv, amely a magyarországi tanítók szakszervezete káli csoportjának alakuló gyűléséről számol be. nem kevésbé becses a magyar pedagógusok szabad szakszervezetének alap szabálya a keltezés éve 1945 - valamint a szabad szakszervezet megalakulásában közreműködő pedagógusok névsora.

a közoktatáspolitikai témakörébe tartozó anyagok többsége elsősorban a szakszervezet tagjainak az iskolák államosításával kapcsolatos munkájáról nyújt értékes tájékoztatást. erről a nevelőknek többolyan kiadvány is olvasható, amely hiven mutatja be az államosítást megelőző politikai felvilágosító munkát majd pedig a reakció támadásaival szemben a törvény végrehajtásában kifejtett eredményes tevékenységet.

eredeti dokumentumok szólnak arról, hogy közvetlenül a második világháborút követő nehéz években a szakszervezet hogyan harcolt a tagság élelmiszerezéssel, ruházattal és tüzelővel való ellátásáért. értékes a gyűjteménynek az a része, amely az ötvös-alap történével foglalkozik és gazdag az emlékszoba könyv- és folyóirat állománya is. az utóbbi leltározását kartonjainak elkészítését a közelmúltban kezdték meg. értékesek az új korszak című folyóirat századeleji, valamint 1918-1919-es évfolyamának fotómásolatban lévő számai, valamint az országos polgári iskola tanáregyesületi közlöny 1924-től 1940-ig megjelent példányai.

fontos dokumentumokat őriznek a szakszervezet kulturális-nevelő, bérpolitikai és nemzetközi tevékenységéről is, ezek többsége azonban a közelmúltból származik. miként a múltbeli dokumentumok a mának, a ma fontos kiadványai, tárgyai az utókornak szolgálnak információul. az emlékszoba gyűjteményét a szakszervezet esetenként kamarakiállításokon mutatja a szélesebb közönségnek./mti/

..

- 5 -

bb. 2./ az ndk-ba folyt./il

ebben az esztendőben 420 szakképzett és szakmával nem rendelkező fiatal jelentkezhet ndk-beli munkára. a férfi szakmunkások forgácsoló /esztergályos, marós, furós, gyalus, köszönős/, hegesztő, lakatos, elektroműszerész, autószerelő, karosszaerialakats, szakács, mintaasztalos és nyomdaipari szakmákban: a szakmával nem rendelkező férfiak kohászati, gépipari, nyomdaipari és vegyipari munkakörökben helyezkedhetnek el. a szakmával nem rendelkező elektro-technikai és vasipari munkaterületeken vállalhatnak munkát az ndk vállalatainál.

Lényegesebb feltételek: 18-26 év közötti korhatár: megfelelő erkölcsi, politikai magatartás: nőtlen, hajadon, vagy eltartásra nem kötelezett: a munka ellátására egészségileg alkalmas: az 1954-1957. évben születettek közül azok, akik hat hónapot meghaladó katonai szolgálatot teljesítettek vagy katonai szolgálatra alkalmatlannak: az elektro-, illetve a híradási szakmákra azok jelentkezhetnek, akik 1958-1959-ben születtek és nem rendelkeznek szakképesítéssel.

a fiatalokkal három évre szóló szerződést kötnek; a magyar fiatalok részére a társadalombiztosítás, a munkafeltételek, a bérezés, a szociális és kulturális ellátottság, valamint a sportolás lehetőségei azonosak az ndk-beli dolgozókéval. a szakképzetlen fiataloknak a betanulás első időszakában betanulási bért fizetnek az üzemek, amelyek közül több lehetőséget ad a szakképzettség megszerzésére is. a kint elsajátított szakmát, szakmunkás-bizonyítványt a magyar munkáügyi szervek elismerik.

ndk-beli munkára augusztus végéig lehet jelentkezni, de a legjobb, ha a fiatalok július végéig jelzik munkavállalási szándékukat. azért július végéig, mert a részükre a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya nyolchetes német nyelvtanfolyamot szervez, ahol az alapvető legfontosabb tudnivalókat elsajátíthatják. a tanfolyam ingyenes. a magyar fiatalok az ndk üzemeiben várhatóan októberben veszik fel a munkát.

a magyar-ndk munkaerő-együttműködési egyezmény keretében a fiatalok első csoportja tíz esztendővel ezelőtt, 1967-ben utazott ki. az ndk üzemeiben, gyáraiban ma már több mint ezer fiatal magyar munkás dolgozik./mti/

.-

-4 -

bb. 5. a pedagógus szakszervezeti mozgalom emlékei

i dg tr il hgy

1977. július 7.

a hetvenes évek elejétől gyűjtik rendszeresen a pedagógusok szakszervezetében a szakszervezet történével összefüggő írásos és tárgyi emlékeket. a mozgalmi emlékszobában jelenleg több mint 1300 dokumentumot tartanak nyilván és ebből mintegy 700-at szakszerűen feldolgoztak. a legértékesebb emlékek közé tartozik az az 1919-ben készült jegyzőkönyv, amely a magyarországi tanítók szakszervezete káli csoportjának alakuló gyűléséről számol be. nem kevésbé becses a magyar pedagógusok szabad szakszervezetének alap szabálya a keltezés éve 1945 - valamint a szabad szakszervezet megalakulásában közreműködő pedagógusok névsora.

a közoktatáspolitikai témakörébe tartozó anyagok többsége elsősorban a szakszervezet tagjainak az iskolák államosításával kapcsolatos munkájáról nyújt értékes tájékoztatást. erről a nevelőknek többolyan írása olvasható, amely hiven mutatja be az államosítást megelőző politikai felvilágosító munkát majd pedig a reakció támadásaival szemben a törvény végrehajtásában kifejtett eredményes tevékenységet.

eredeti dokumentumok szólnak arról, hogy közvetlenül a második világháborút követő nehéz években a szakszervezet hogyan harcolt a tagság élelmiszerrel, ruházattal és tüzelővel való ellátásáért. értékes a gyűjteménynek az a része, amely az eötvös-alap történével foglalkozik és gazdag az emlékszoba könyv- és folyóirat állománya is. az utóbbi leltározását kartonjainak elkészítését a közelmúltban kezdték meg. értékesek az új korszak című folyóirat századeleji, valamint 1918-1919-es évfolyamának fotómásolatban lévő számai, valamint az országos polgári iskola tanáregyesületi közlöny 1924-től 1940-ig megjelent példányai.

fontos dokumentumokat őriznek a szakszervezet kulturális-nevelő, bérpolitikai és nemzetközi tevékenységéről is, ezek többsége azonban a közelmúltból származik. miként a múltbeli dokumentumok a mának, a ma fontos kiadványai, tárgyai az utókornak szolgálnak információul. az emlékszoba gyűjteményét a szakszervezet esetenként kamarakiállításokon mutatja a szélesebb közönségnek./mti/

.-

- 5 -

bb. 4. régi keleti szőnyegek kiállítása

i me mm r il hgy

1977. július 6.

az esztergomi keresztény múzeum első ízben mutat be szőnyegtárának összes régi keleti szőnyegét, a nagyértékű szőnyegek többségét a 17-19. században szőtték, másrésze 15-16. századbeli. Ezek - amint gombos károly, a kelet-ázsiai művészeti múzeum igazgatója elmondta - főleg hagyatékként kerültek az esztergomi keresztény múzeum tulajdonába. ipolyi arnold püspök, neves régész és műtörténész nagylelkű ajándékával tetemesen gyarapította a múzeum keleti szőnyegtárát is. keleti szőnyeget adományoztak a főszékesegyháznak már a 16. században is, ezért az esztergomi keresztény múzeum keleti szőnyeggyűjteménye egyike a legrégebbieknek hazánkban. a szűkszavú hagyatéki leírások, régi szokás szerint csak a legszükségesebb adatokat említették meg a régi keleti szőnyegekről. azt, hogy milyen színű, hol készült a szőnyeg, vagy hol vásárolták, török vagy perzsa földön. megemlítették, hogy milyen célra használták a szőnyeget: a falat díszítették-e vele vagy pedig ágyra terítették. a régi leltárak a legtöbb esetben nem válaszolnak arra a kérdésre, hogy ezeket a keleti szőnyeget melyik nép és hol készítette, lehetséges: a további szőnyegkutatók tisztázzák, hogy a középkori leltárakban szereplő „piros”, vagy „fehér”, szőnyeg valójában milyen példány.

az esztergomi keresztény múzeumban jelenleg 37 szőnyeget őriznek, köztük a kisázsiai és a kaukázusi szőnyegek ritka, különleges példányaival. a kisázsiai - anatóliai vagy török - szőnyegek csoportjában legrégebbi az arabeszkus usák szőnyeg, amely a 16. században készült. mintája egyesek szerint a nomád törökség kedvelt borsónövény mintájához hasonlít. valószínűbb azonban hogy ez is olyan minta, amelyet a képi ábrázolástól eltiltott mohamedán mesterek könnyedén szerkesztettek, hogy a szőnyeg felületét díszítsék. az „erdélyi”, néven ismert pompás mintázatú és színezésű kisázsiai szőnyegek szintén usák városában készültek, az erdélyi nevet csak azért kapták, mert tetemes részük erdélyen át került Európába. a kisázsiai szőnyegek zöme imaszőnyeg, s ezeket a mihráb - mekka irányába néző imafülke - díszítésen kívül oszlopok és arkádok, játszóterek, szegfűk, liliumok, tulipánok, gránátalmák díszítik. kék, vörös és sárga egyöntetű színek, kézimunka jellemzi a régi kisázsiai szőnyegre mekeket.
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 4./régí folyt./il

a kaukázusi szőnyegek között legértékesebb a múzeumban őrzött régi, xv. századi sárkányos örmény szőnyeg. ebből a fajtából legfeljebb 60-70 darab maradt fenn az egész világon. az esztergomban látható régi örmény sárkányos szőnyeg sokkal szebb mint a londoni victoria és albert múzeum állandó kiállításán látható példány. a kaukázusi népművészek tehetségét dicséri a kazah-, gendzse-, sirván-, moghan-, baku típusú, pazar mintázatú és élénk színezésű szőnyegek. de van a gyűjteményben karabah vidékéről és dagesztánból származó néhány különös ornamentikájú szőnyeg is. az asszonyok maguk festették vörösre gyapjufonalukat a kertekben természetesen festőbuzér gyökérrel.

a kiállításon látható kaukázusi kilimek /szövött szőnyegek/ bár a ii. világháború idején megrongálódtak, hű képet adnak készítőik tehetségéről. ezek a sátoztakarók - néha kocsi-takaróknak is használták őket - mértaniak, máskor madárszárny alakú mintájukkal, barna, sárga, vörös türkizöld színeikkel modern lakásban is beillenek. ritkaságnak számít a 17. századi, virágmintás és állatalakos indiai szőnyeg, a régi erdélyi ugynevezett festékes szövött kilim, továbbá a nagyfejedelem testvéreinek, rákóczi érzsébetnek 17. századi címeres díszítésű keleti csomózással készített francia szőnyege is.

a július 10-től látható tárlat után bemutatják az iparművészeti gyűjtemény többi műtárgyait is./mti/

.-

bb. 6. ivóvizet, ként és cementipari alapanyagot kerestek - ötéves kutatási program fejeződött be szíriában

vid il cz

1977. július 7.

az országos földtani kutató-furóvállalat szakemberei öt éves földtani kutató program megvalósítását fejezték be ezekben a napokban szíriában. a fél évtized alatt eredményes munkájukkal öregbítették a vállalat hírnevét és számos külföldi megrendelés épült szíriai tevékenységükre.

/folyt.köv./

- 7 -

bb. 6./ivóvizet folyt./il

jelentős segítséget nyújtottak többek között damaszkusz vízellátásához. gondot okozott ugyanis, hogy a fővárost ellátó forrás csak télen és tavasszal adott bőséges vizet, ilyenkor igen sok volt a felesleg is, nyáron azonban állandó vízhiánnyal küzdtek. a bőség idején másodpercenként 20 köbméter vizet adott a forrás, s a feleslegnek tárolásáról a környékbarlangjaiban kellett gondoskodni. a zsiliprendszer építéséhez, a víz tárolásához azonban pontos hidrológiai ismeretekre volt szükség, s erre vállalkozott az országos földtani kutató furó vállalat. a megvalósítás kulcsadatait a magyar szakemberek adták. jelentős segítséget nyújtottak még a kőszó, valamint a kén készletek kutatásában, meghatározásában és az épülő új cementművek alapanyag lelőhelyeinek feltárásában is. az ötéves kutató munka után ebben a hónapban visszatérnek a magyar szakemberek szíriából./mti/

-. -

bb. 7 megjelent a „borsodi tájak”, ötödik kötete

vid kz il cz 1977 . július 7.

megjelent a „borsodi tájak”, címmel indított miniatűr sorozat ötödik kötete. a megye értékeinek ismertetését szolgáló sorozatban eddig a tokaj-hegyalja, a borsodi népmesék, a borsodi szénbányák és a borsodi népdalváltozatok című kiadvány látott napvilágot. az ötödik kötet a borsodi vőfély versek- és rigmusok legszebbjeit gyűjtötte csokorba. a csaknem kétszáz oldalas kötetet a miskolci herman otto muzeum egykori néprajzkutatójának, lajos árpádnak hagyatéka alapján szegeczy lászló és imreh józsef állította össze. /mti/

-. -

bb. 8. nemzetiség emlékeket gyűjtenek komlóskán

vid kz il cz 1977. július 7.

a miskolci herman otto muzeummal együttműködve a debreceni kossuth lajos tudományegyetem néprajzi tanszéke 12 hallgatója néprajzi kutatást kezdett borsod megye zempléni részén lévő komlóskán községben. /folt.köv./

- 8 -

bb. 8./ nemzetiségi ... folyt./il

a jellegzetesen hegyvidéki, erdők közé települt falut valamikor kárpát-ukrajnai rutének alapították, akik ősi szokásaik egy részét máig megtartották. a nemzetiségek hagyományainak felderítésére szervezett kutatás során a csoport tagjai rögzítik többek között a népi táplálkozásra, a viseletre, az erdei és mezei munkára vonatkozó visszaemlékezéseket és adatokat, a ház belsőre, a házépítésre, a szoba, a konyha és a kamra berendezéseire, a szerszámok készítésére vonatkozó munkamódszereket és kifejezéseket, összegyűjtik a jellegzetes népi butorokat és használati tárgyakat./mti/

-. -

bb. 9. naponta 30 ezer liter tej a balatonhoz

vid fm il hgy 1977. július 7.

a nyári balatoni főszezon nem kis feladatot jelent az üdülő vendégsereg ellátásában. a kaposvári tejipari vállalat például naponta négy hűtőkamionnal és két hűtővagonnal szállítja a friss árut: tejet, kakaót, tejfölt, turót, vaját és sajtokat. szükség esetén kétszer-háromszor is fordulnak, hogy biztosítsák a zavartalan ellátást. a választék bővítésére a buda tsz ömlesztett sajtjának forgalmazását is átvette a kaposvári tejipari vállalat. naponta 30 ezer liter tejet visznek kaposvárról, marcaliból a vállalat balatonszárszói hűtőtárolójába, ahonnan 15 gépjárművel továbbítják az árut rendeltetési helyére./mti/

-. -

bb. 10. tíz ország néptáncgyűjtéseinek vendégszereplése szegeden

vid i l cz 1977. július 7.

a szakszervezetek országos tanácsa, más szervekkel együttműködve, az idén hatodik alkalommal rendez nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivált szegeden az ünnepi hetek időszakában. a magyar együtteseknek ugyanakkor ez lesz a tizenkettedik találkozója a tiszaparti városban. /folyt.köv./

- 9 -

bb. 10./tiz ország folyt./il

az eddigi fesztiválokön huszonhét magyar együttes vett részt. ezek a csoportok kilencvenegy alkalommal léptek a közönség elé. az elmúlt években már nemzetközivé lett találkozó eddig nyolc külföldi országból negyvenkét néptáncscsoport vendégszerapelt. a külföldiek szegedi felépéseiken túl csongrád megye tizenkét más helységében, a fővárosban, és hét más megyénk huszonegy városában is bemutatták műsoraikat.

a július 17-én megnyiló idei fesztiválon a „hazai színeket, budapestről az építők vadrózsák - és a hvósz bihari-, a vidéki nagyvárossainkból a miskolci avas -, a diósgyőri vasas-, a zalaegerszegi zala-, és az édosz szeged táncgyüttese képviseli. lengyelországból az opocznoi tremblanka -, portugáliából a meadellai földművelők -, a szovjetunióból a taskenti üzbég-, romániából a bukaresti autobuzul-, csehszlovákiából a jihlavai vysocan-, a jugoszláviai tuzlai mitar trifunovic - uco-, a belgiumi brüsszeli hoúrvari -, az ndk-beli berlini hermann-duncer -, a bulgáriai trnovoi pobeda táncgyüttesek vesznek részt a fesztiválon. a magyar csapatokkal együtt így összesen tíz ország népi-táncosai mutatkoznak be szegeden. az ujszegedi liget szabadtéri színpadán július 17-én, 19-n és 23-án folklór bemutatók lesznek. minden este 5-5 együttes mutatkozik be. az együttesek mindegyike husz-huszonöt perces non-stop néptáncösszeállítást ad elő. megrendezik a magyar együttesek koreográfiai versenyét is. a néptáncfesztivál gálaestjét július 24-én a dóm téri színpadon tartják. ebben a műsorban szüreti népszokásokat elevenítenek fel. a fináléban tíz ország háromszáz táncosa közösen magyar csárdással bucsuzik majd a közönségtől.

a fesztivál időszakában a külföldi csoportok hódmezővásárhelyen, szentesen, makón és csongrádon is fellépnek majd, országjáró körútra indulnak.

baranya megyében a bolgár, békés megyében a szovjet, borsod megyében a portugál, fejér megyében a román, komárom megyében a ndk-beli, pest megyében a lengyel, somogy megyében a csehszlovák szolnok megyében a belga, tolna megyében a jugoszláv együttes két-két alkalommal, kétszer negyvenöt perces önálló műsorral mutatkozik be. a külföldiek a budapesti park színpadon július 27-én közös műsorral fejezik be magyarországi vendégszereplésüket./mti/

-.
- 10 -

bb. 11. új butorcsalád zalaegerszegről

vid il cz

1977. július 7.

a zalaegerszegi zala-butorgyár tervezői kollektív munkával új butorcsaládot, ugynevezett „z.” sorozatot alakítottak ki. közülük a zita elnevezésű lakószobaberendezések 8 változatának prototípusa készült el. a „z.” butorprogram kilépett a gyárkapun, az új butorcsalád egyes típusai máris tízes sorozatban készülnek naponta. az új típusokkal a több mint egy évtizede folyamatosan gyártott butorokat, mint például a bizánc és a csobánc típusokat váltják fel.

a belső építészek és a gyár műszaki kollektívája által tervezett új butorok egyrésze tölgy furnérral, rusztikus kivitelben, bronz mintájatu fogantyúkkal, rézveretekkel készül, míg a butorcsalád többi tagja sima vonalú. a lakosság az őszi „otthon 78.” kiállításon megismerkedhet a zala-butorgyár új termékeivel: 13 garnitúrával vesznek részt a bemutatón./mti/

-.
- 11 -

bb 12. pályázat magánérből épülő budapesti lakóházak tervezésére

i sb kné sl bh la

1977. július 7.

az országban még a lakásoknak mintegy 60 százaléka magánérből épülő családi ház, egyedi, vagy telepszerű többszintes lakóház. a magánérből lakásépítés támogatása érdekében az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, a fővárosi tanács, az országos takarékpénztár és az ipari szövetkezetek országos tanácsa pályázatot hirdet a magánérből megvalósuló egyedi és telepszerű többszintes budapesti lakóházak tervezésére és telepítésére.

a cél az, hogy a beérkezett pályamunkák alapján állítsanak össze olyan ajánlott terv-gyűjteményt, amely lehetővé teszi, hogy az építetők a sík pesti és a lejtős budai területen is korszerű módszerrel és gazdaságosan kivitelezhető, kedvező városképet mutató modern lakóépület-és lakástervekből választhassanak. így a sík pesti oldalra ki kell dolgozni az új lakótelepek és a családi házas területek között városszerkezeti átvezető építési terület tömörebb beépítésére használható terveket. a budai lejtős oldalon, főként a foghíj-telkek, vagy más kisebb építési területek gazdaságos beépítésére jól alkalmazható tervek elkészítéséről kell gondoskodni.

a sík és lejtős területen egyaránt megfelelő épületegységeket kell tehát tervezni, amelyek lehetővé teszik a szabadon álló és a sorolható telepítést egyaránt. a tervezendő épületek 2-4 szintesek lehetnek. a budapesti igényeknek megfelelően háromféle típust, 4,5 - 6 és 6-7 férőhelyes lakást kell tervezni. lakásonként egy gépkocsi tárolóval, vagy parkolóhellyel. a sík pesti területen a lakássűrűség a hektáronkénti 80-nál, a lejtős budai oldalon pedig 60 lakásnál több nem lehet. a tervekben meg kell oldani az épületek megközelítésének, kiszolgálásának feladatait is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban - budapest, v., beloiannisz u. 2-4., s a kész terveket legkésőbb november 21-ig kell beküldeni a minisztériumnak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására összesen 460 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság december 10-ig hirdeti ki a pályázat eredményét.
/mtl/

--

8.10 bh

- 12 -

850g

bb 13. kezdődik a zöldbabszezon a konzervgyárakban

jf fe sl bh la

1977. július 7.

július elején a konzervgyárakban még mindig a zöldborsó feldolgozása ad munkát. a hűvös időjárás következtében az érés kissé lelassult - ennek örülnek az iparban, mert nem következik be gyorsütemű minőségromlás -, s emiatt a vártnál valamivel tovább tart a 78 ezer tonnára tervezett zöldborsó alapanyagátvétel. a konzervipar adatai szerint az üzemek eddig 65 ezer tonna árut vettek át, valamivel kevesebbet, mint amit időarányosan terveztek. rövidesen kezdődik a zöldbabszezon tartósítása. az ipar 20 ezer tonnányi alapanyag átvételére kötött szerződést a termelőkkel s lehetőség van másodvetésű termesztésre is. az eddigiek szerint a zöldbabszezon megfelel. uborkából körülbelül tíz nap múlva érkeznek az első nagyobb szállítmányok a gyárakba. az ipar azon igyekszik, hogy másodvetésekkel további alapanyaghoz jusson az őszi hónapokban; ehhez a termelőknek vetőmagot biztosítanak.

a gyümölcsszezon is megkezdődött. az egrest már fel is dolgozták, valamivel többet, mint amennyit terveztek, ebből a gyümölcsből ugyanis aránylag kedvező termésátlagokat értek el a gazdaságok. a szamóca átvétel is véget ért, hozzávetőleg az előirányozott mennyiséget tartósítják. gondot okoz ellenben, hogy a konzervipar csak minimális mennyiségű cseresznyét tudott felvásárolni a tavaszi fagykárok miatt. csakis a piaci ellátáshoz volt úgy - ahogy elég a megtermelt cseresznye mennyiség, és meggyből is csak az előirányozott tételek egynegyedét vette át az ipar. nem sokkal jobb a helyzet a sárgabaracknál sem, a gyümölcsösöket szintén súlyosan károsította a tavaszi fagy. várhatóan a szerződött mennyiségnél kevesebb őszibarack áll majd az ipar rendelkezésére.

amíg a gyümölcsök tartósításánál az alapanyaghiány gondot okoz - bár lehet, hogy az őszi körte- és almatermés némileg kárpótolja majd az ipart és a fogyasztókat -, addig a jelek szerint a paprika és a paradicsom megfelelő, jó termésátlagokkal biztat. a növényállomány általában egészséges, szépen fejlődött, a gazdaságok nagy gondot fordítanak a különféle növényi kártevők és kórokozók megfékezésére, így remény van a tervezettnél valamivel nagyobb mennyiség ipari feldolgozására. a szezon azonban csak a hónap végén kezdődik, s addig is sok mulik az időjárás, ami a kertészeti termelést erősen befolyásolja, miután jelenleg a zöldségtermő területek nem egészen felét rendezték csak be öntözésre./mtl/

--

8.20 bh

- 13 -

855g

bb 14. szögletes teflonedények - terjed a zsiradékmentes főzés

i sz tr sl bh la

1977. július 7.

rövidesen újfajta, formatervezett teflon edényekkel bővül a hazai választék. az alumíniumárugyárban megkezdtek a jénai üveg-tállal lefedett szögletes formájú teflon szeletsütők sorozatgyártását, amelynek három típusa, különböző méretekben és színekben, őszre az üzletekbe kerül. az újfajta teflon-edények ugyanolyan teflonozási és zománcozási eljárással készülnek, mint az előző típusok, de nyélfogójuk leemelhető lesz, s így nemcsak nyílt lángon használhatók, hanem a sütőkbe is behelyezhetők. a hozzávaló üvegtárfedőket a kalocsai üvegyár készíti.

a teflon edényeket hazánkban 1970 óta gyártják, az alumíniumárugyár akkor vette meg az amerikai du pont cég gyártási eljárását. a teflon alapanyagot és az üvegzománcbevonatot azóta az amerikai partner szállítja. a kék, sárga, piros és zöld színben készülő edényekből a gyár évente 370 ezret szállít a belkereskedelemnek. a hazai igény-növekedést jól mutatja, hogy eddig már több mint egymillió teflonedény fogyott el az üzletekben, s ez egyúttal azt is kifejezi, hogy étkezési kultúránk változik, a meleg ételek elkészítéséhez egyre kevesebb hizlaló zsiradékot használunk fel.

egy-egy teflon-edény élettartama általában 5 év, de a felmérések szerint még azok a hazai gyártású edények is használhatók, amelyeket 6-7 évvel ezelőtt adtak el. eleinte teflonozott fazekakat is gyártottak, ezek iránt azonban szinte egyáltalán nem volt kereslet, - így előállításukat megszüntették.

a magyar teflon-edényeknek külföldön is jó híre van, a gyár évről-évre többet szállít Ausztriába és az NSZK-ba. Jugoszlávia a legújabb piac, ebben az évben 100 ezer teflonedényt rendeltek meg az alumíniumárugyártól. /mti/

--

bb 15. nyíregyházán rendezik a trabantosok országos találkozóját

vid bh -cz

1977. július 7.

szeptember 24-én és 25-én a korábbi évekhez hasonlóan ismét nyíregyháza ad majd otthont a trabantosok hagyományos, sorrendben a harmadik országos találkozójának. a kétnapos program során megrendezik a trabant fórumot, ahol az ndk-beli gyár szakemberei válaszolnak a tulajdonosok műszaki, kereskedelmi és egyéb témákkal kapcsolatos kérdéseikre. /folyt. köv./

- 14 -

8.35 bh

g^og

bb 15. /nyíregyházán... folyt./ bh

ismét lebonyolítják a trabantosok ügyességi versenyét, melynek ideje alatt a vetélkedő helyszínen díjmentes műszaki vizsgálatokat - fényszóró- és gyújtás beállításokat - végeznek el a kiskocsikon.

a tervek szerint a népszerű járművek nyíregyházi randevujára félezer vendéget várnak a nyírségi megyeszékhelyre. azok, akik az idén is részt kívánnak venni a találkozón, augusztus 1-től a magyar autóklub nyíregyházi szervezetének címére küldhetik el jelentkezéseiket. /mti/

--

bb 16. környezetvédelmi beruházás a dorogi mészműben

vid bh -cz

1977. július 7.

évtizedes problémát szüntetnek meg azzal az új berendezéssel, amit a napokban helyeztek üzembe a dorogi mészműben. ugynevezett nedves porleválasztót építettek, s ezzel elejét veszik annak, hogy fehér porfelhő borítsa be a környék házait, a vidéket. a mészhidrát szennyezte mostanáig a környéket, a puderszínű és orrfacsaró anyagból gyártás közben nagy mennyiség szökött el a berendezésekből és rontotta a környék levegőjét.

a két és fél millió forintos költséggel létesített nedves porleválasztóval most megakadályozzák a környék szennyezését. a hatáson kívüli környezetvédelmen kívül gazdaságos is az új módszer, mert a visszafogott hidrátport hasznosítják.

a környezetet védő beruházást az is sürgette, hogy mintegy 100 millió forintos költséggel bővítik a dorogi mészhidrát üzemét. jelenleg évi 42.000 tonnát készítenek a keresett termékből, s a rekonstrukció befejezése után, 1982-ben már 80.000-85.000 tonnát termelnek. ez esetben a hatáson kívüli nedves porleválasztó berendezés hiányában még több por szennyezte volna a vidéket. a bővítés során 13 millió forintot költenek arra, hogy megakadályozzák az egészségre ártalmas újabb porgócok kialakulását. /mti/

--

- 15 -

8.40 bh

g^og

bb 17. kevés a technikus és a szakmunkás a fejér megyei termelőszövetkezetekben - fiatalodott a tsz-tagság

Vle bh -cz

1977. július 7.

a fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége megvizsgálta a taggazdaságok munkaerőhelyzetét. megállapította, hogy az elmúlt öt évben mintegy 10 százalékkal csökkent a tsz-tagok száma a megyében, különösen a női munkaerő lett kevesebb. ugyanakkor „fiatalodott”, a termelőszövetkezetek tagsága, az átlagos életkor 41-ről 39 évre csökkent. a mezőgazdasági termelés iparszerű módszereinek térhódításával mind több szakképzett munkaerőre van szüksége a szövetkezeti gazdaságoknak. a szakmunkásképzés eredményeként tavaly már minden harmadik fizikai állományú dolgozó szakmunkás volt a megyében. a szakképzett munkások száma ötvennégy százalékkal nőtt. a felsőfoku végzettségű szakemberek száma öt év alatt százzal gyarapodott a megyében. s jelenleg már a vezető munkakörben dolgozók egyharmada egyetemet vagy főiskolát végzett. mindezek ellenére általános a megyében a technikus- és a szakmunkáshiány, nincs elegendő segédmunkás sem a gazdaságokban. súlyosítja a helyzetet, hogy az új nyugdíjtörvény értelmében az ötödik ötéves tervben a tagok mintegy husz százaléka éri el a nyugdíjkorhatárt, s ez kétmillió munkaóra kiesést jelent majd a gazdaságokban. ezt más forrásból nemigen tudják pótolni, tekintettel arra, hogy az idős tagok nagyrésze szakképzetlen, illetve olyan munkakört lát el, amely a fiatalok számára nem vonzó. a termelőszövetkezetek mindezen gondok figyelembevételével készítettek el középtávu munkaerőgazdálkodási tervüket.

ezek összeállításánál az összes tagok mintegy öt százalékos csökkenésével számoltak. ennek ellensúlyozására célul tűzték ki a szakképzett munkaerő huszonhét százalékos növelését. ezen belül főként az állattenyésztő növénytermesztő kertész, növényvédő és gépész szakmunkások képzésére fordítanak kiemelt figyelmet. 1980-ra kétszáz felsőfoku végzettségű szakemberrel bővítik majd a termelőszövetkezetek szakembergárdáját. főként kertész, növényvédő, öntözési és állattenyésztő szakmérnököt, állatorvost, gépészmérnököt és felsőfoku számviteli szakembert várnak a gazdaságokba. gondot fordítanak arra is, hogy a nyugdíjas kort elért, de még munkaképes idős tsz-tagokat néhány évre a gazdaságban tartsák, s növeljék a női munkaerő számát. a célok érdekében bátrabban alkalmazzák majd az ösztöndíjrendszert, több szakmai tanfolyamot szerveznek, általánossá teszik a szakemberképzés „házi”, megvalósítását. mindezek alátámasztására fokozott gondot fordítanak a munkadíjazás jobb megszervezésére, s igyekeznek hatékonyabban kihasználni az erkölcsi és anyagi ösztönzés lehetőségeit./mti/

.-

- 16 -

8.50 bh

göög

bb 18. megszüntetik a nitrogén tartalmú gázok kibocsátását a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát műtrágya gyárában

Vid bh -cz

1977. július 7.

sok gondot okozott a szakembereknek a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát műtrágya gyára savüzemében a levegőt szennyező, ugynevezett nitrózis gázok lekötése. az emberi szervezetre is káros, jellegzetes sárga színű nitrogénoxid tartalmú gázokat magas kéményen át jelenleg is a levegőbe engedik.

a környezet védelmére a kazincbarcikai üzem már több éve, két lépcsőben tervezi a gázok kiszűrését, lekötését. az első lépcsőben az üzemben most olyan saját tervezésű adszorpciós hűtőrendszert szerkesztettek, amely a kibocsátott nitrogén szennyeződést mintegy 0.2 százalékra csökkenti. az új hűtőrendszerrel a próbaüzemet most befejezték, az üzemszerű bekapcsolását pedig a soronkövetkező nagyjavítás után, augusztusban tervezik.

a környezetvédelmi program második részeként 1979. és 1980. között a most még kis mennyiségben, de továbbra is a szabadba kerülő nitrogénoxidokat tartalmazó gázok teljes kiszűrését, lekötését tervezik. /mti/

.-

bb 19. helikopteres növényvédelem a dunántúli szelidgesztenyésekben

Vid bh -cz

1977. július 7.

hosszu ideje foglalkoztatja a növényvédelmi kutatókat a szelidgesztenye termésének megvédése. tapasztalatok szerint a nyár elején még kiválóan ígérkező termés augusztusban - évjárártól függően - 50-70 százalékos károsodást szenved. dr. bürgés györgy, a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédő intézetének adjunktusa a zalaegerszegi gesztenyevédelmi laboratórium szakembereivel többéves megfigyelés után pontosította a kártevők rajzásának idejét. közöttük a gesztenye-ormányos és a gesztenye-moly augusztus 20-tól szeptember végéig indítja támadásait. pusztításukat a 15-20 méter magas fákon, hagyományos védekezési módszerekkel nem tudják megakadályozni. a kutató tavaly először figyelte meg a helikopteres növényvédelem hatását egy-két kísérleti parcellán. a rezi községben levő szaporítóanyag telepen és nemesítés százéves gesztenyésében 5 százalékra csökkent a kártevők okozta veszteség. /folyt. köv./

- 17 -

9.00 bh

göög

bb 19. /helikopteres ... folyt./bh

a szakemberek szerint a nemesített fajtájú szelidgesz-
tenyésekben még nagyobb kárt tehetnek ezek a veszedelmes kártevők.
ezért kidolgozták az éves növényvédelmi naptárt és a helikopteres
védekezés legjobb módszereit. a keszthelyi kutatók tapasztalatait
hasznosítják idén már a nyugat-dunántúli szelidgesztenyések növény-
védelmében. /mti/

--

bb 20. elszívó berendezésekkel csökkentik a fluort az ajkai
aluminiumkohó légterében

vid bh -cz

1977. július 7.

az ajkai aluminiumkohóból óránként 50 kg fluor távozik el.
ennek egy része 25-35 százalékra - a kohó légterét az ablakon át
hagyja el, a többi pedig a 100 méter magas kéményből kerül a
levegőbe. a nagy magasság itt már minimálisra csökkenti a szeny-
nyezés ártalmait. az üzem térségébe kerülő fluor azonban egy-
aránt árt az ott dolgozóknak, és a 14 méter magasságban kiáramló
gáz a környezetet is szennyezi. éppen ezért elsődleges feladatnak
tartják a gyár szakemberei, hogy ezt a szennyezést csökkentsék.
ennek részletes tervét kidolgozták, mely szerint nyolc nagytel-
jesítményű elszívó berendezést állítanak be az v.ötéves terv végé-
ig. ezekkel a berendezésekkel a 25-35 százalékról 5 százalékra
csökkentik a kohó légterébe kerülő fluor mennyiségét. /mti/

--

bb 21. tűz a laboratóriumban

se/ny -cz

1977 július 7.

szegeden a józsef attila tudományegyetem egyik laborató-
riumban szerdán este eddig ismeretlen okból kifolyólag tűz ke-
letkezett. a kivonult tűzoltó egységek rövid idő alatt a tüzet
eloltották. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős.
a tűz keletkezésének okát a rendőrség szakértők bevonásával meg-
kezdte. /mti/

--

9.13/ny

-18-

g²⁰g

bb 22. kazimierz olszewski budapestben

mm/ny -cz

1977 július 7.

csütörtökön Lengyel küldöttség érkezett budapestre a
magyar-Lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság xv.
ülésszakára. a delegációt kazimierz olszewski miniszterelnök-
helyettes, a bizottság lengyel tagozatának elnöke vezeti. fo-
gadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szekér gyula,
a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagoza-
tának elnöke, valamint dr. stefan jedrychowski, a lengyel nép-
köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 23. rendőrségi hírek

gk/ny -cz

1977 július 7.

szeged külterületén, a 47-es számú uton kiss péter géza 19
éves gépkocsivezető, szegedi lakos a volán 10.számú vállalat te-
hergépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal ol-
dalára és összeütközött nagy károly 50 éves karbantartó, hód-
mezővásárhelyi lakos motorkerékpárossal. nagy károly a kórházban
meghalt. a baleset okának vizsgálatát szakértők bevonásával meg-
kezdték.

kerecsend / heves megye/ község határában a sóderbánya vi-
zében - fürdés közben - burai gizella 11 éves és balogh ottília
8 éves iskolai tanuló, siroki lakosok a vízbe fulladtak. a vizs-
gálatot megkezdték. /mti/

--

bb 24. villamosvezeték-szakadás

i sz/tm/ny -cz

1977 július 7.

csütörtök reggel a 2-es villamos vonalán az erzsébet-híd
alatt elszakadt a villamosvezeték. a hibát a szakasz-szigetelő
rész elégtelensége okozta. a bkv szakemberei alig fél óra alatt meg-
javították a vezetékét, s 9 órától ismét megindulhatott a villa-
mosforgalom a teljes vonalon. addig is autóbuszok szállították
ezen a részen az utasokat, különösebb forgalmi akadályt szerencsé-
re nem jelentett a vezetékszakadás, hiszen a meghibásodás a regge-
li csúcsforgalom végén történt. /mti/

--

9.35/ny

-19-

10⁰⁰g

bb 25. zöldborsó után zöldbab

vid bh -cz

1977. július 7.

a somogy megyei nagyatádi konzervgyárban befejeződött az ideai zöldborsó feldolgozása. az aszályos időjárás miatt a tervezett ezer vagonnal szemben nyolcszáz vagon zöldborsó készáruat állítottak elő, ugyanakkor zöldbabból -, amelynek tartósítása csütörtökön megkezdődött - a tervezettnél jóval több lesz a termés. előreláthatólag 250 vagonnal dolgoznak fel, amiből négyszáz vagon késztermék várható. rövidesen hozzálátanak a paradicsom, majd később a paprika és uborka tartósításához is. a gyárban az ideai terv szerint mintegy négy és fél ezer vagon nyersanyagot, zöldségfélét, gyümölcsöt dolgoznak fel több mint fél-milliárd forint értékben. /mti/

-. -

bb 26. rékassy csaba kiállítása szegeden

vid bh -cz

1977. július 7.

Szegeden a november 7 művelődési központban csütörtökön megnyílt a nyári ünnepi hetek első kiállítása. rékassy csaba grafikusművész tárlatán, az alkotó harminc rézmetszetét tekinthetik meg az érdeklődők. a művek népművészeti emlékek, régi faragványok ihlette témája tükrözi rékassy csaba jellegzetes egyéni forma- és tartalom világát. tíz képből álló sorozatán a művész bemutatja a rézmetszés különféle mozzanatait, az így készülő képek megalkotásának folyamatát. a július 29-ig nyitva tartó tárlaton az ifjusági építőtáborokban dolgozó fiataloknak három alkalommal tartanak tárlatvezetést.

az ünnepi hetek időszakában mintegy husz képzőművészeti fotó, ismeretterjesztő és más témájú kiállítást is megtekinthetnek majd a szegedre látogató vendégek. /mti/

-. -

bb 29. öt új térplasztika dunaujvárosban

vid bh -cz

1977. július 7.

befejeződött dunaujvárosban a harmadszor megrendezett vas-szobrász alkotótábor. a városi tanács és a műszaki főiskola vendégeként öt képzőművész egy hónapig dolgozott a kohász-városban. az acél-kompozíciók kivitelezéséhez a dunai vasmű öntőde, valamint lakatosüzemének brigádjai nyújtottak segítséget, a táborzáráskor a társadalmi munkásokat emlékplakettel jutalmazták. egy hónapos alkotótábor eredményét: artner ottó, szöllősy enikő, galántai györgy, ifj. koffán károly és palotás józsef egy-egy térplasztikáját, még az idén felállítják dunaujváros közterein. /mti/

-. -

- 20 -

11.30 bh

12⁰⁰g

bb.27 megkezdték a kísérleti búzák aratását csongrádban - speciális kiskombájnokkal takarítják be a termést

vid bh -cz

1977. július 7.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi és kiszombori nemesítő telepein, tenyészertjeiben megkezdtek a kísérleti búzák betakarítását. többszáz parcellán folytatnak hazai fajtákkal különböző agrotechnikai, műtrágyázási, növényvédelmi kísérleteket és a külföldről származó búzákkal pedig meghonosítási kísérleteket. ahhoz, hogy a kutatók pontos képet nyerjenek munkájuk eredményeiről, a kisparcellák termését külön-külön kell betakarítani. ezt a célt szolgálják a speciális kiskombájnok, amelyek ugyan-ugy, mint a nagy gépek, egy menetben aratnak-csépelnek. a gabonaszemek kihuzható tartályokban gyűlnek össze. a tartályokat ürítéskor még ki is seprik, hogy egyetlen búzaszem se maradjon bennük, s csak utána indulhat a következő parcellára a gép. a kísérleti búzákat az intézet laboratóriumában a legkorszerűbb berendezésekkel vizsgálják. elsősorban azt állapítják meg, hogy milyen beltartalmi tulajdonságokkal bírnak, tehát mennyire értékesek -, amit a főként a fehérjetartalom határoz meg -. a legkiválóbb tulajdonságú búzatörzseket, hibrideket nemesítik tovább, illetve szaporítják el a tudományos kutatók. /mti/

-. -

bb 28. felhasználható: 17 óra után!

kukorica-cimerező tábor nyílt hódmezővásárhelyen

vid bh -cz

1977. július 7.

az élelmiszeripari főiskola vásárhelyi állattenyésztési karának tanzásában csütörtökön megnyílt a fiatalok kukorica-cimerező tábora. a gazdaságban ezernégyszáz hektáron termelik a vetőmagot adó értékes hibrid-kukoricát. a cimerezés aprólékos, csak kézzel végezhető munkájában az elkövetkező hetekben mintegy hétszáz csongrád megyei középiskolás vesz részt. a megyei kisközélet bizottság délutánonként szórakoztató, kulturális és sportműsorokat szervez a tábor fiataljainak. /mti/

-. -

- 21 -

11.40 bh

12⁰⁵g

bb 30. előtérben a tervszerű karbantartás - 15 év alatt több mint kétmilliárd lakóházfelújításra győr-sopron megyében

vid bh -cz

1977. július 7.

az elmúlt tíz évben 1 milliárd 129 millió forintot költöttek győr-sopron megyében a lakóházak felújítására, karbantartására, korszerűsítésére. az ötödik ötéves tervben erre a célra további 1 milliárd forint áll rendelkezésre. így 1965 és 1980 között - 15 év alatt - több mint 2 milliárd forint kerül felhasználásra. csupán a legutóbbi öt évben 873 lakás teljes felújítást kapott, 1244 lakást korszerűsítettek. az új tervidőszakban a teljes felújításra kerülő lakások száma emelkedik. 1617 lakást újítanak fel teljesen, 1375-öt pedig korszerűsítenek.

győrött az országban elsőnek vezették be a lakások tervszerű megelőző karbantartását, s ezt most kiterjesztik a megye másik négy városára, sopronra, mosonmagyaróvárra, csornára és kapuvárra. így csökkennek az állásidők, s a munkák folyamatossága, szervezettebbé válnak.

az új tervidőszakban a felújítást végző vállalatok, szövetkezetek jelentős kapacitásbővítést hajtanak végre. a vállalatok összkapacitása a megyében 43 százalékkal növekszik. ez biztosítja a nagyobb összegű tervszerű felhasználását.

a műemléképületekre a már felhasznált több mint 1 milliárd forintból is sokat költöttek, s az ötödik ötéves tervi 1 milliárdból is sok jut a még felújításra váró műemlékekre. első sorban sopron középkori belvárosára és győr történelmi védett barokk városrészére fordítanak továbbra is figyelmet. a budai várnegyed után a soproni az ország második, a győri pedig a harmadik legnagyobb, s legértékesebb műemléki városnegyed. az ötödik ötéves tervben mosonmagyaróváron is jelentős műemléki helyreállításra kerül sor.

a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, ahol a lakóházak felújításáról, karbantartásáról és korszerűsítéséről tanácskoztak, az eddig végzett munka elismerése mellett olyan határozatokat hoztak, amelyek végrehajtása a következő években biztosítja a rendelkezésre álló összegek még ésszerűbb, hatékonyabb felhasználását. a városoknak gondoskodniuk kell a műemlékek teljes feltárásáról, s célszerű hasznosításáról. a felújított belvárosi műemléképületekbe fokozottabban telepítenek üzleteket, szórakozóhelyeket, kulturális intézményeket. /mti/

- 22 -

11.50 bh

12.10g

bb 31. diplomaosztóünnepség a győri tanítóképző főiskolán

vid bh -cz

1977. július 7.

ünnepélyes külsőségek között adták át a diplomát csütörtökön a győri tanítóképző főiskolán most végzett levelező hallgatóknak. az idén 92, eddig képesítés nélkül tanító pedagógus fejezte be tanulmányait. a friss diplomásokat gesztesi józsef főigazgató bucsuztatta, majd a végzett hallgatók fogadalmat tettek. pedagógusi munkájukat győr-sopron, fejér s veszprém megyékben folytatják. /mti/

-.-

bb 33. szépen fejlődnek a rizsvetések a nagykunságban

vid/kz bzs -cz

1977. július 7.

szépen fejlődik a nagykunságban a „vizigabona,, az ország egész vetésterületének több mint a felén már a víz felett zölde a rizs. a termelő gazdaságok a hűvös, esős, tavaszi időjárás miatt csak megkésve vetették el a magvakat, de a szervezett munka és a vetést követő meleg időjárás meggyorsította a fejlődését. a rizs minőségét azzal is javították, hogy július elejéig háromszor árasztották el a táblákat és végrehajtották a gyomirtó vegyszerezéseket.

a tájterület gazdaságainak termelési kedvét a múlt évi, rendkívül gyenge terméseredmény sem csökkentette, az idén is 16 ezer hektáron termelik e fontos étkezési cikket. a múlt évi termés kiesése ellen súlyozására egyébként az állam jelentős segítséget nyújtott a gazdaságoknak, sőt tetemes összeggel járult hozzá a rizsfeldolgozó kapacitás bővítéséhez, illetve korszerűsítéséhez. a szezon kezdetéig a karcagi hántoló malomban kicserélik a kiöregedett gépeket és korszerű feldolgozó gépsort helyeznek üzembe. /mti/

-.-

12.30/bzs

- 23 -

12.50g

bb 32. játékkert székesfehérvárott

vid bzs -cz

1977. július 7.

Jatékkertet rendezett be a székesfehérvári kisiskolásoknak és nagycsoportos óvodásoknak a megyei művelődési központ. kéthetenként egy-egy alkalommal egésznapos programmal várják a vakációzó gyerekeket: meséket mondanak nekik, diafilmeket vetítenek, társasjátékokra, sárkánykészítésre tanítják őket, s kedvező idő esetén városnézésre, kirándulásra viszik a kicsinyeket. a játékkert első foglalkozására csütörtökön került sor. a székesfehérvári gyerekek között nagy sikert aratott a játék-foglalkozás, már az első alkalommal sokan keresték fel a művelődési központ udvarán lévő játékkertet. /mti/

--

bb 34. cigányóvoda építését határozta el a kiskunhalasi tanács végrehajtó bizottsága

vid kz bh -cz

1977. július 7.

az utóbbi 15 évben javultak a kiskunhalason élő cigányok életkörülményei - állapították meg csütörtökön a kiskunhalasi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. az iparosodó mezővárosban több mint 15 éve foglalkoznak intézményesen a helyi lakosok és a bándorolt cigányok sorsával. a helyi üzemek munkaalkalmat teremtenek részükre, s egyre többen hagyják el a putrit. az utóbbi elősegítésére az 1977. évi lakásépítési keretből, a korábbi tíz százalék helyett 25 ; százalékot fordít a városi tanács megfelelő otthonalapítással egyidejűleg gondoskodnak arról, hogy az új nemzedéknek könnyebb legyen a társadalomba való beilleszkedése. 1960 óta működik a városban cigányiskola, amit 1975-ben újabb két tanteremmel bővítettek. míg 17 évvel ezelőtt mindössze 62 nebulót oktattak, addig 1977-ben 205 cigánygyerek járt általános iskolába. a tehetséges gyerekeket továbbtaníttatják, diákotthonokban helyezik el. az oktató-nevelő munka javítása érdekében több mint félmillió forint tanácsai támogatással és társadalmi összefogással cigányóvoda épül kiskunhalason. /mti/

--

- 24 -

12.40 bh

12.50 g

bb 35. időjárásjelentés

ny -cz

1977 július 7.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor: változékony idő

európa-szerte változékony az időjárás. tartós eső sehol sem esik, viszont sok helyről jelentenek ismétlődő záporokat. az éjszaka és a reggeli órákban franciaország déli és a pireneusi-félsziget északi részén, valamint a fekete-tenger partvidékén volt sok helyen zápor, sőt zivatar. lengyelország keleti felén, a cseh-medencében és stockholm-helsinki térségében pedig az eső estt. kisebb eső a kárpát-medencében is előfordult, és itt a következő 36 órában is változékony marad az időjárás.

hazánkban szerdán délelőtti napos idő volt, de a déli óráktól erősen megnövekedett a felhőzet és hol itt, hol ott alakult ki gyenge záporosó. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 28 fok között volt. csütörtökön hajnalra 10-17 fokig hűlt le a levegő. szerda és csütörtök reggel 7 óra között csak elszórtan és csak jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. csütörtökön délelőtti az ország északi felén általában erősen felhős idő volt, és főként észak-keleten elszórtan kisebb eső esett. ezzel szemben az ország déli feléről napos, száraz időt jelentettek. 11 órakor a hőmérséklet 21 és 28 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20.1 fok volt, ez 1.3 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vize siófoknál 11 órakor 23 fokos volt.

várható időjárás péntek estig:

eleinte csak az ország északi felén, később délnyugaton is több ízben erősen felhős idő, elszórtan kisebb esővel, helyenként záporosóval, zivatarral. időnként megélénkülő nyugati, délnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-28 fok között.

/folyt köv/
12.45/ny

-25-

12.50 g

bb 35. / időjárás...folyt/ny

távolabbi kilátások kedd reggelig:

nyári idő. nappali felhőképződés, főként az időszak első felében záporosóval, zivattal. délnyugati széllel a hőmérséklet emelkedik.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 25, később 28 fok körül. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható az időszak első felében.

a duna vizállása budapestnél 278 cm./mti/

-. -

bb 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

bh -cz

1977. július 7.

1. megújul a tévé mindenki iskolája
2. az ndk-ba több mint 400 fiatal jelentkezett munkára
3. könyv a portugál kommunista párt viii. kongresszusáról
4. régi keleti szőnyegek kiállítása
5. pedagógus szakszervezet mozgalmai emlékei
6. ötéves kutatási program fejeződött be szíriában
7. a „borsodi tájak”, ötödik kötete
8. nemzetiségi emlékeket gyűjtenek komlóskán
9. naponta 30 ezer liter tej a balatonhoz
10. tíz ország néptáncgyűjtése szegeden
11. új butorcsalád zalaegerszegről
12. pályázat lakóházak tervezésére
13. zöldbabszezon a konzervgyárakban
14. szögletes teflonedények
15. trabantosok országos találkozója nyíregyházán
16. környezetvédelmi beruházás a dorogi mészműben
17. kevés a technikus és a szakmunkás a fejér megyei tsz-ekben / 1.sz. jav./
18. megszüntetik a nitrogéntartalmu gázok kibocsátását a bvk-ban
19. helikopteres növényvédelem a dunántúli szelidgesztenyésekben
20. csökkentik a fluort az ajkai alumíniumkohó légtérében
21. tűz a laboratóriumban
22. kazimierz olszewski budapestben
23. rendőrségi hírek
24. villamosvezeték-szakadás
25. zöldborsó után zöldbab
26. rékassy csaba kiállítása szegeden / 2-es jav./

/folyt. köv./

- 26 -

13.10 bh

1400g

bb 36./a belföldi folyt./ bh

27. megkezdték a kísérleti búzák aratását csongrádban
28. kukorica-cimerező tábor hódmezővásárhelyen
29. öt új térplasztika dunaujvárosban /3. sz. jav./
30. előtérben a tervszerű karbantartás
31. diplomaosztó ünnepség a győri tanítóképző főiskolán
32. játékkert nyílt székesfehérvárott
33. fejlődik a rizs szolnokon
34. cigányóvoda
35. időjárásjelentés /4. sz. jav./
36. hírjegyzék

-. -

bb 38. szot üdülő a kollégiumban - családos üdültetés nyíregyházán

vid kz bh hgy

1977. július 7.

mint hat esztendeje minden nyáron, az idén is üdülőnek rendezték be a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola 1100 személyes kollégiumának egyik 300 személyes szárnyát. a szot alföldi üdülési igazgatóságának első beutalt vendégei csütörtökön érkeztek meg nyíregyházára.

a szezon nyolc hete alatt kéthetes turnusokban több mint 250 négytagú család töltheti szabadságának és vakációjának egy részét a nyírségi megyeszékhelyen.

a kollégium két-két személyes heverőkkel és beépített szekrényekkel felszerelt ikerszobái, s a köztük lévő hideg-meleg vízzel ellátott mosdófülkék megfelelnek családos üdültetés céljaira, s emellett tv-termek és társalgók is rendelkezésre állnak. a szakszervezetek megyei tanácsának könyvtára az üdülés idejére fiók-kirendeltséget nyitott a kollégiumban, ahol a szabadidő hasznos felhasználására külön olvasó- és játékszobát is kialakítottak.

a közös programok keretében több alkalommal gyermek- és ifjúsági játékfilmeket vetítenek, kirándulásokat, turákat, sétákat szerveznek a beutaltak számára, akik így megismerkedhetnek szabolaszatmár megye, nyíregyháza és a környező vidék műemléki és történelmi nevezettségével is. /mti/

-. -

- 27 -

13.15 bh

1400g

bb 37. előtérben a minőségi munka a nyomdaiparban - a nyomdászakszervezet központi vezetőségének ülése

t sz/gk/ny sl hgy

1977 július 7.

a nyomdaiparban az elmúlt években megvalósult több milliárd forintnyi rekonstrukciós fejlesztés már jelentősen érezteti hatását. az idén első ízben már egyetlen nyomdát sem voltak kénytelenek elmarasztalni a tankönyvkiadásban való elmaradásért - alapította meg csütörtöki ülésén a nyomdászakszervezet központi vezetősége. a tanácskozáson részt vett és felszólalt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára is.

a központi vezetőség részletesen megvitatta nyomdaiparunk jelenlegi helyzetét, a szakszervezet termelést segítő és a nyomdászok szaktudásának növelését támogató tevékenységét.

kimmel emil főtitkár az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta: 1980-ig több mint 5 milliárd forintot fordítanak a nyomdaipar korszerűsítésére. a 15 éves fejlesztési program felidéjéhez még nem értünk el, de már minden üzemben felszereltek új gépet, munkába állítottak új technológiát. megkezdődött a szikra lapnyomda - az ország legnagyobb napilap-előállító üzemének - építése is.

- a korszerűsített nyomdák a legmodernebb technológiákkal lesznek felszerelve, széles körben alkalmazzák majd a számítógépes irányítást, a szedésnél és a szinbontásnál pedig a lézersugarat. - a nyomdaiparban jelenleg 15 ezren dolgoznak, ennél sokkal több nyomdászkezre nincs is szükség, csak még ügyesebb kezek kellenek. az új technika nagyobb követelményeket támaszt. kedvező, hogy egyre több a középiskolát végzett nyomdaipari dolgozó, s ebben a tanévben is mintegy 700-an vettek részt felsőfoku oktatásban. mindez hozzájárul az általános közművelődés előrehaladásához is, hiszen a nyomdaipar ebben vagy segítőként, vagy fékező erőként vehet részt.

- jelentős az előrelépés a minőség javításában - hangsúlyozta kimmel emil. - selejt a nyomdaiparban sincs több, mint más ágazatokban, csak jobban szem előtt van egy-egy olyan kiadvány, amelyben üres oldalak vagy összecserélt lapok láthatók. a magyar könyvek azonban egyre több díjat kapnak a kiváló nyomdaipari termékek hazai versenyein és a külföldi könyvbemutatókon is.

- a nyomdászbrigádok az októberi forradalom 60. évfordulójára indított munkaversenyben döntően minőségi felajánlásokat tettek és váltottak valóra az év első felében. szinte minden nyomdánk a legjobb minőségi szinten állította elő a könyvhét csaknem 300 ezer kötetét, s a nyomtatásnál csökkentették az átfutási időket is, - fejezte be nyilatkozatát a nyomdászakszervezet főtitkára. /mti/

13.25/ny

-.-
-28-

14¹⁰g

bb 39. szabadság alatt, társadalmi munkában fiatal pécsi gázszereplők paks

vid kz bh hgy

1977. július 7.

társadalmi munkában egy hétig paks új lakótelepén dolgozik a dél-dunántúli gázgyártó és szolgáltató vállalat ernesto che guevara szocialista brigádjának tizenöt tagja. hétfőtől szombatig egy tízemeletes lakóházban vízvezetékét építene, fürdőszobákat szerelnék. a műszaki ellenőrzés bizonyította, bár nem tartozik szorosan szakmájukhoz ez a feladat, nagyon szépen, kifogástalanul dolgoznak.

ez a vállalkozás ujszerű kezdeményezés. a fiatal pécsi gázszereplők ugyanis fizetett szabadságuk terhére töltik ezt a hetet a leendő atomvárosban. a kollektíva vezetője csepeli tanácskozáson hallott a felhívásról, hogy fiatal szakmunkásokra van szükség paks. a részvétel nem látszott könnyűnek. pécsen a földgáz fogadásának előkészítése rendkívül nagy terhet ró vállalatukra. nem tudják nélkülözni dolgozóit, hisz évi tíz/millió forint értékű átállítási munkát kell elvégezni a szokásos tennivalókon felül. csak egy mód kínálkozott, ha szabadságukból szakítanak ki időt a társadalmi munkára. ezt is szívesen vállalták. szállásról, élelelemről az impozánsan bontakozó lakótelep kivitelezője, a tolna megyei állami építőipari vállalat gondoskodik, és fogad másokat is szívesen, ha jelentkeznek. /mti/

-.-

bb 40. esztergomi és erfurti fiatalok tapasztalatcseréje

vid kz bh hgy

1977. július 7.

harminc erfurti fiatal érkezett csütörtökön tapasztalatcserére esztergomba. az esztergomi városi kisz-bizottság nemrégiben együttműködési szerződést kötött az erfurti vasuti társaság ifjúsági szervezetével. évenként egy-egy alkalommal szakmunkástanulókat küldenek dolgozni egymás városába, és megszervezik a fiatalok csereüldetését is. az ndk-beli vasutas fiatalok másfél hétig lesznek most esztergom vendégei. látogatásukat még ebben a hónapban viszonyozzák az esztergomi kiszések. /mti/

-.-

- 29 -

13.40 bh

14¹⁵g

bb 41. vidéki építőmunkások segítsége a fővárosnak

vid kz bh hgy

1977. július 7.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium kérésére több megyei állami építőipari vállalat „kölcson adott”, munkásokat a fővárosi lakásépítkezések gyorsítására. a komárom megyei állami építőipari vállalat csaknem 100 szakmunkással kapcsolódott be az akcióba: az elmúlt két hónap alatt 124 lakás belső asztalos és kőműves munkáját fejezték be imponáló gyorsasággal, magas szervezethez és kitűnő minőségben.

a kiemelkedő teljesítményért a budapesti 43-as számú állami építőipari vállalat gazdasági és társadalmi vezetői köszönetüket, elismerésüket fejezték ki a komárom megyei építőmunkásoknak, a komép dolgozóit egyébként „saját”, megyéjükben is átlagon felüli teljesítményt produkáltak az első fél évben: 791 új lakást adtak át rendeltetésének, ennyi új otthont fél év alatt már hosszú idő óta nem építettek. /mti/

--

bb 42. adorján istván

kné pr bh hgy

1977. július 7.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 69 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 12-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. az mszmp xv. kerületi bizottsága. /mti/

--v

bb 43. vita az emberi jogokról a tv nemzetközi stúdiójának műsorán

i ug ug bh pr hgy

1977. július 7.

pénteken 20 óra 25 perces kezdettel a televízió egyes programjában az antonius és kleopátra című film helyett a nemzetközi stúdió műsorát sugározzák az emberi jogok időszerű kérdéseiről. a vitában részt vesz ewart guinier, az egyesült államok harvard egyetemének professzora, garth strachan, a dél-afrikai köztársaságból, mint az afrikai nemzeti kongresszus képviselője, jean schwoebel franciaországból, a le monde című napilap publicistája, piero pieralli szenátor olaszországból, az olasz kommunista párt kb tagja, valamint boldizsár iván író. a műsort hajdu jános vezeti. /mti/

--
- 30 -

13.05 bh

1425 g

bb 44. befejeződött a nemzetközi szakszervezeti ülés

t jf kné sl bh hgy

1977. július 7.

csütörtökön a kertészeti egyetemen befejezte tanácskozását a mezőgazdasági és ültetvényes dolgozók szakszervezeti nemzetközi szövetsége adminisztratív bizottsági ülése. a négy napos találkozáson a nők és a fiatalok helyzetéről folytattak eszmecserét, s dokumentumot fogadtak el, amely egyebek között arra hívja fel a különböző országok szakszervezeteit, hogy egyesítsék erőiket a mezőgazdaságban foglalkoztatott nők és fiatalok élet- és munkakörülményeinek javítására. a szakszervezeteknek az eddiginél többet kell tenniük a nők és a fiatalok képzésének, oktatásának felkarolása érdekében; ehhez figyelembe kell venni a szocialista országokban működő szakszervezetek tapasztalatait, amelyek sokrétűek és előremutatóak.

↓ erdészeti

andreasz kriaku, a nemzetközi szövetség elnöke sajtótájékoztatón ismertette az ülés munkájának eredményeit. elmondotta, hogy a szövetség 46 ország 67 szakszervezetét tömöríti és összesen 41 millió tagja van. a budapesti ülésen négy nemzeti szervezet kérte felvételét a szövetség soraiba. rámutatott arra, hogy elképzelhetetlen a mezőgazdasági termelés sokoldalú fejlesztése a nők és a fiatalok aktív részvétele nélkül, s ezért a szakszervezeti mozgalomnak a maga sajátos eszközeivel fel kell karolnia ügyüket; erre szolgál a budapesti ülés szak dokumentuma, amely lényegében irányelveket ad a különböző országok szakszervezeteinek a nők és az ifjúság helyzetének elemzésére és a további tennivalók pontos meghatározására. /mti/

--

bb 45. a baath-párt küldöttségének csütörtöki programja

t gy s pr bh hgy

1977. július 7.

csütörtökön a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székházában folytatódott az mszmp kb és a baath párt hazánkban tartózkodó küldöttsége közötti tárgyalások.

ezután abdullah al ahmar főtitkár helyettes vezetésével a szíriai arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége látogatást tett az mszmp kb politikai főiskoláján. szabó józsef rektor tájékoztatta a vendégeket a főiskola oktató-nevelő munkájáról, a tananyag korszerűsítéséről. a főiskola vezetőivel folytatott szívélyes, baráti eszmecserén szó esett az oktatási módszerek fejlesztéséről, a rektorátusi és a tanszéki munkaszervezés tapasztalatairól. /folyt. köv./

- 31 -

14.20 bh

1420 g

bb 45. /a baath-párt ... folyt./ bh

innen felhasználható 20.00 órától!!

a program további részében a szíriai vendégek felkeresték a dunakanyart, megtekintették történelmi nevezetességeit.

este abduallah al ahmar vacsorát adott az mszmp tárgyaló-csoportjának tiszteletére, amelyen részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

kk 46. az árpa háromnegyed részét már learatták

i jf mm sl bh hgy

1977. július 7.

a hét közepén országszerte megkezdődött az aratási nagyüzem. a térszek és az állami gazdaságok gépeiket a határba küldték, úgyhogy összesen mintegy 13-14.000 kombájn vágta a gabonát. a termés az elmúlt napok hűvösebb időjárása következtében általában egyenletesen érett be, az agronomusoknak csak arra kell ügyelniük, hogy megválasszák az ugynevezett viaszérésben lévő táblákat - ezekben optimális a gabona érettsége - és itt láttak elsőként munkához az arató-cséplőgépek. a különféle kalászos gabonák közül legelőbbre tartanak az őszi árpa aratásával, ennek mintegy háromnegyed részét takarították be eddig. a buza aratása még az elején van, az 1.3 millió hektáros termőterületnek mintegy 6 százalékan vonultak végig a kombájnok. hozzáláttak a rozs vágásához is, ezt a növényt viszonylag kis területen termesztik a gazdaságok, úgyhogy az aratás nem tart majd sokáig. a kisebb érési késedelem miatt a zabot még nem vágják, erre valószínűleg csak a hét végén adnak utasítást az agronomusok.

a gabonafelvásárló vállalatok telepeire megérkeztek az első gabonaszállítmányok. idén egyre inkább kialakul az a helyes gyakorlat, hogy a szállítmányokat éjszaka is átveszik, ily módon 24 órára huzzák szét az átvételi időt, ami a mezőgazdasági üzemek szempontjából is kedvező, hiszen a nappal, a kombájnok mellett dolgozó teherautók éjjel a földekről hozzák be a szállítmányokat a gabonasilókba és a malmokba.

jól haladnak az egyéb mezőgazdasági munkák. a zöltség betakarításán országszerte dolgoznak. a legutóbbi ellenőrzések azt állapították meg, hogy a termelők minden eddiginél nagyobb földterületet öntöztek meg azért, hogy feledtessék a júniusi szárazságot. a gyümölcsösökben a kajszli és az őszibarackot szedik. /mti/

14.30 bh

15¹⁰

bb 47. rövidhullámu rádió-adó vevő készülékkel irányítják a tolatást

Vd kz bh hgy

1977. július 7.

rövidhullámu rádió-adóvevő készülékkel irányítják a tolatást a máv miskolci igazgatóságához tartozó nagyforgalmu pályaudvarokon. többek között a miskolci rendezőn, a szerencsi és a nyékládházi vasutállomáson látták el a tolatást végző diesel- és villamos-mozdonyokat, valamint a tolatásvezetőt és a forgalmi szolgálattevőt urh készülékkel, akik így állandó kapcsolatban vannak egymással. az urh készülékek segítségével meggyorsult a szerelvények összeállítása, jelentősen csökkent az ott szolgálatot teljesítők fizikai igénybevétele és csökkent a balesetveszély is. /mti/

bb. 50. megkezdődött a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság 15. ülészsaka

t sb gk sl il hgy

1977. július 7.

plenáris üléssel a parlamentben csütörtökön megkezdte munkáját a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság 15. ülészsaka, amelyen szekér gyula és kazimierz olszewski miniszterelnökhelyettesek, a bizottság társelnökei vezetik a tárgyalásokat, a tanácskozáson részt vesz stefan jedrychowski budapesti lengyel nagykövét is.

szekér gyula megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy dinamikusabban fejlődnek a két ország közötti kapcsolatok, s a tárgyalásokon az együttműködés bővítésének újabb lehetőségeit tárják fel. kazimierz olszewski válaszában utalt arra, hogy mindkét fél őszinte törekvése a mind jobban erősödő kapcsolatok kiszélesítése, amelyre ezek a baráti légkörű tárgyalások jó alkalmat nyújtanak.

az ülészsakon értékelik a magyar és a lengyel kormány elnökének 1976. évi találkozóján kijelölt feladatok végrehajtását. áttekintik az állandó bizottság előző ülésén hozott határozatok teljesítésének, valamint a népgazdasági ágazatok közötti együttműködés fejlesztésének helyzetét és megjelölik az újabb feladatokat. megvizsgálják a két ország 1976. évi kölcsönös külkereskedelmi áruforgalmának alakulását és az 1977. évi árucsera-forgalmi és fizetési megállapodás előirányzatainak teljesítését. megtárgyalják az 1980. utáni gazdasági együttműködés legfontosabb feladatait, irányait is.

x x x

felhasználható: 21.00 órától

szekér gyula csütörtökön este vacsorát adott a lengyel küldöttség tiszteletére. /mti/

-. -

- 33 -

15.30/11

15¹⁰

bb. 48. új lakótelepeket jelölt ki a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága

vid kz il hg

1977. július 7

a lakásépítkezések helyzetéről, előkészítéséről tárgyalt csütörtökön a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága. a terület megállapítása szerint az ötödik ötéves terv lakásépítkezéseinek végrehajtása jó ütemben halad. kedvezőtlen körülmény viszont, hogy csak az avasi városnegyed az egyetlen építésre előkészített terület. ezért a következő ötéves tervek idejére legalább két területet kell előkészíteni az építkezésre. ennek elősegítése érdekében a végrehajtó bizottság tizenkét helyet jelölt meg, mint az 1990-ig számbajöhető építkezés helyét, s úgy határozott, hogy a hatodik ötéves tervre történő átmenet előkészítését már jövőre meg kell kezdeni. csak így készülnek el időben a közművek és a távfűtési vezetékek. az építkezésekre számbajöhető területeken vizsgálatokat végeznek és az így hozott műszaki-gazdasági adatok alapján döntenek a rangsorolásokról, illetve arról, mikor melyik részen kezdődjék az építkezés. /mti/

11

--

bb. 49. a szabolcs-szatmár megyei ifjugárdisták szemléje

vid kz il hg

1977. július 7.

csütörtökön nyírbátorban és környékén megkezdődött a szabolcs-szatmár megyei ifjugárdisták szemléje. a városi és járási elődöntők legjobbjai 250 fiatal - alaki- és menetdalversenyen mérik össze tudásukat, s harci turán vetélkednek találkoznak a szemle résztvevői a nyíregyházi üzemek kiszeseivel üzemekbe és gyárakba látogatnak. a szemle díjait vasárnap adják át. /mti/

--

15.35/11

- 34 -

15.50

bb. 51. borbándi jános látogatása az országos vízügyi hivatalban és kiskörén

s/sl/rj hgy

1977. július 7.

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön az országos vízügyi hivatalba látogatott, ahol megbeszélést folytatott a hivatal állami, párt és társadalmi szerveinek vezetőivel a vízgazdálkodás időszerű kérdéseiről. ezt követően borbándi jános gergely istván államtitkárnak, az ovh elnökének társaságában kiskörére látogatott, ahol a vízügyi szakemberek tájékoztatták a tiszavölgy vízgazdálkodásáról, majd megsejmelte a duzzasztóművet és a folyamatban lévő munkálatokat. a program befejezéseként a kormány elnökhelyettese megtekintette a gyöngyös -nagyrédei és a köszörvölgyi tározókat. /mti/

--

bb. 52. javulnak a textilipari dolgozók élet- és munkakörülményei - a textilipari szakszervezet központi vezetőségének ülése

t/kg/mm/rj sl hg

1977. július 7.

az v. ötéves tervidőszakban a textilipari vállalatok több mint hárommilliárd forintot fordítanak az élet- és munkakörülmények javítására; a textilipari szakszervezet központi vezetősége csütörtöki ülésén azt vizsgálta, hogy hogyan halad e jelentős program végrehajtása.

megállapították, hogy az eddigi eredményes gazdálkodás biztosítja a szociálpolitikai feladatok sikeres végrehajtását. egész sor vállalat épít dolgozói számára munkásszállókat, óvodákat, így például a tervidőszak végére elkészül a magyar gyapjufonó és szövőgyár leányszállása, a budapesti harisnyagyár 50 személyes óvodája és felújítják az újpesti gyapjuszövőgyár kulturházát.

eddig egyik legnagyobb gondot az üzemek egészségtelen levegője okozta. klímaberendezések beszerzésére a tervidőszakban a vállalatok összesen 465 millió forintot fordítanak. a idén jónéhány helyen kezdik meg működésüket az új klímaberendezések, amelyek mintegy hatezer dolgozó munkakörülményeit javítják. még ez évben befejeződik többek között a győri textilipari vállalat fonócsarnokában és a pnyv magyar pamutipar új fonodájában a klímaberendezés felszerelése, a pamutfonóipari vállalat szellőzőberendezését pedig korszerűsítik.

/folyt.köv./

16.00 rj

-35 -

16.15

bb. 52. / javulnak a ... 1. folyt./rj

a textilipari dolgozók munkakörülményei - állapította meg a központi vezetés - az iparág rekonstrukciójának nyomán is javulnak, szebb, korszerűbb, tágasabb üzemekben dolgozhatnak a munkások. a vállalatok fő törekvése a női munka könnyítése, egész sor üzemben alakították már ki ugynevezett munkaközi pihenőszobát. máshol az állómunka könnyítésére járószékeket szerelnek fel, mint például a soproni szőnyeggyárban. /mti/

--

bb. 53. sajtótájékoztató a xvii. biokémiai vándorgyűlésről

t/kg/pá/rj sl hgy

1977. július 7.

a biológiailag aktív vegyületek legújabb kutatási eredményeiről lesz szó a kecskeméten hétfőn kezdődő xvii. biokémiai vándorgyűlésen. a tanácskozásról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a szervező bizottság tagjai.

a biokémiai kutatás eredményeit a gyakorlatban a növénynevelés, az állattenyésztés hasznosíthatja, de felhasználják a humán-gyógyászatban, mégpedig a rákkutatásban is. magyarországon különösen az elmúlt öt évben indult meg e téren széleskörű kutatómunka, a tudománypolitikai irányelvek előirta program szerint.

a vándorgyűlésen, amelyen több mint 200 szakember vesz majd részt, a sejtszaporodás biokémiájának kérdéseit vizsgálják meg. a 85 előadás nagyobbik része az alapkutatási eredményeket ismereti. a sejtszaporodást gátló faktorok felkutatására két irányban folyik a tudományos munka, egyrészt állati, másrészt növényi eredetű sejtekből próbálják a tudósok kinyerni a szaporodást gátló anyagot, /mti/

--

16.03 rj

-36 -

1620

bb. 54. bővülő magyar-etióp gazdasági kapcsolatok

tm/rj sl la

1977. július 7.

gessesse wolde kidan-nak a szocialista etiópia ideiglenes katonai kormányzó tanácsa állandó bizottsága tagjának vezetésével etióp kormánydelegáció folytatott tárgyalásokat budapesten a gazdasági együttműködés további elmélyítéséről. a magyar delegációt udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezette.

a felek áttekintették a két ország közötti gazdasági kapcsolatok alakulását és továbbfejlesztésének lehetőségeit. szocialista etiópia kormányával ez év márciusában kereskedelmi megállapodást kötöttünk, amely az etióp forradalom óta stabilan fejlődő kereskedelmi forgalmunk dinamikus bővítését teszi lehetővé. eddig textilféleségeket, gyógyszereket, autóbuszokat, valamint különböző fogyasztási cikkeket szállítottunk etiópiába, és bőrt, illetve kávét vásároltunk.

országaink között 1965. óta van érvényben műszaki-tudományos együttműködési megállapodás, melynek keretében szakértőink dolgoznak etiópiában, és etióp ösztöndíjasokat képzünk magyarországon.

a mostani tárgyalások újabb fejlődési szakaszt jelentenek gazdasági kapcsolatainkban. mindkét fél kinyilvánította késztségét az országaink közötti hosszútávú, kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok dinamikus fejlesztésére.

e célkitűzések megvalósítása érdekében a tárgyalások befejeztével udvardi sándor miniszterhelyettes és ashagre yigletu kereskedelmi és idegenforgalmi miniszter jegyzőkönyvet írt alá, amely etióp részről jelentős mennyiségű kávé szállítását, a magyar export oldalán pedig egészségügyi berendezések, textilák, élelmiszerek és egyéb cikkek szállítását irányozza elő. a felek megállapodtak abban, hogy támogatják illetékes vállalataik törekvéseit a kölcsönös előnyökön alapuló, több évre szóló kereskedelmi szerződések megkötésére. az etióp delegáció tagjai széleskörű tárgyalásokat folytattak külkereskedelmi vállalatainkkal.

a delegáció vezetőjét fogadta szekér gyula miniszterelnökhelyettes, akinek átadta mengistu haile mariam, az ideiglenes katonai kormányzó tanács elnöke, etióp államfő üzenetét.

gessesse wolde kidan megbeszélést folytatott schultheisz emil egészségügyi miniszterrel, házi vancel külügyminiszterhelyettesel és más közéleti személyiségekkel. /mti/

--

16.30 rj

-37 -

1400

bb. 52. / javulnak a ... 1. folyt./rj

a textilipari dolgozók munkakörülményei - állapította meg a központi vezetőség - az iparág rekonstrukciójának nyomán is javulnak, szebb, korszerűbb, tágasabb üzemekben dolgozhatnak a munkások. a vállalatok fő törekvése a női munka könnyítése, egész sor üzemben alakítottak már ki ugynevezett munkaközi pihenőszobát. máshol az állómunka könnyítésére járószekeket szerelnek fel, mint például a soproni szőnyeggyárban. /mti/

--

bb. 53. sajtótájékoztató a xvii. biokémiai vándorgyűlésről

t/kg/pá/rj sl hgy

1977. július 7.

a biológiaiilag aktiv vegyületek legújabb kutatási eredményeiről lesz szó a kecskeméti hétfőn kezdődő xvii. biokémiai vándorgyűlésen. a tanácskozásról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a szervező bizottság tagjai.

a biokémiai kutatás eredményeit a gyakorlatban a növénynevelés, az állattenyésztés hasznosíthatja, de felhasználják a humán-gyógyászatban, mégpedig a rákkutatásban is. magyarországon különösen az elmúlt öt évben indult meg e téren széleskörű kutatómunka, a tudománypolitikai irányelvek előírta program szerint.

a vándorgyűlésen, amelyen több mint 200 szakember vesz majd részt, a sejtszaporodás biokémiájának kérdéseit vizsgálják meg. a 85 előadás nagyobbik része az alapkutatói eredményeket ismerteti. a sejtszaporodást gátló faktorok felkutatására két irányban folyik a tudományos munka, egyrészt állati, másrészt növényi eredetű sejtekből próbálják a tudósok kinyerni a szaporodást gátló anyagot, /mti/

--

16.03 rj

-36 -

1620

bb. 54. bővülő magyar-etióp gazdasági kapcsolatok

tm/rj sl la

1977. július 7.

gessesse wolde kidan-nak a szocialista etiópia ideiglenes katonai kormányzó tanácsa állandó bizottsága tagjának vezetésével etióp kormánydelegáció folytatott tárgyalásokat budapesten a gazdasági együttműködés további elmélyítéséről. a magyar delegációt udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezette.

a felek áttekintették a két ország közötti gazdasági kapcsolatok alakulását és továbbfejlesztésének lehetőségeit. szocialista etiópia kormányával ez év márciusában kereskedelmi megállapodást kötöttünk, amely az etióp forradalom óta stabilan fejlődő kereskedelmi forgalmunk dinamikus bővítését teszi lehetővé. eddig textilféleségeket, gyógyszereket, autóbuszokat, valamint különböző fogyasztási cikkeket szállítottunk etiópiába, és bört, illetve kávé vásároltunk.

országaink között 1965. óta van érvényben műszaki-tudományos együttműködési megállapodás, melynek keretében szakértőink dolgoznak etiópiában, és etióp ösztöndíjasokat képzünk magyarországon.

a mostani tárgyalások újabb fejlődési szakaszt jelentenek gazdasági kapcsolatainkban. mindkét fél kinyilvánította késztségét az országaink közötti hosszútávú, kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok dinamikus fejlesztésére.

e célkitűzések megvalósítása érdekében a tárgyalások befejeztével udvardi sándor miniszterhelyettes és ashagre yigletu kereskedelmi és idegenforgalmi miniszter jegyzőkönyvet írt alá, amely etióp részről jelentős mennyiségű kávé szállítását, a magyar export oldalán pedig egészségügyi berendezések, textilák, élelmiszerek és egyéb cikkek szállítását irányozza elő. a felek megállapodtak abban, hogy támogatják illetékes vállalataik törekvéseit a kölcsönös előnyökön alapuló, több évre szóló kereskedelmi szerződések megkötésére. az etióp delegáció tagjai széleskörű tárgyalásokat folytattak külkereskedelmi vállalatainkkal.

a delegáció vezetőjét fogadta szekér gyula miniszterelnök-helyettes, akinek átadta mengistu haile mariam, az ideiglenes katonai kormányzó tanács elnöke, etióp államfő üzenetét.

gessesse wolde kidan megbeszélést folytatott schultheisz emil egészségügyi miniszterrel, házi vancel külügyminiszter-helyettesel és más közéleti személyiségekkel. /mti/

--

16.30 rj

-37 -

1400

bb. 55 . postás nyugdíjasok bucsuztatása, kitüntetése

i/kf/rj sl la

1977. július 7.

csütörtökön, a postavezérigazgatóságon bensőséges ünnepségen bucsuztatták az év első felében nyugdíjba vonult 635 dolgozó legjobbait. horn dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója köszönte meg a több évtizedes postai szolgálatban eltöltött fáradtságos munkát, amelynek elismerésül kitüntetések, jutalmak adott át. csete károly műszaki főfelügyelő, a pécsi postavezetés hálózatos csoportvezetője a munka érdemrend arany fokozatát kapta: a kitüntetés ezüst fokozatát négyen, bronz fokozatát öten kapták meg. ezen kívül 48 nyugdíjast részesítettek a posta kiváló dolgozója kitüntetésben.
/mti/

--

bb. 56. megnyílt a balatonföldvári „neptun”, szálló

vid/rj fm la

1977. július 7.

csütörtökön dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter megnyitotta a pannonia szálloda- és vendéglátó vállalat és a balaton-part egyik legszebb üdülőszállóját, a balatonföldvári „neptun”, -t.

márton istván ybl-díjas építész tervei alapján a somogy megyei állami építőipari vállalat - mint generálkivitelező - és több mint tíz társ- illetve alvállalkozó 28 hónap alatt építette fel előregyártott elemekből a tíz emeletes, színes fém-üveg kombinációjú impozáns létesítményt. a 160 millió forintos költséggel épített neptun-t festői környezetben hatalmas fenyő- és lomblevelű fák övezik, jó levegő, csend és kényelem szolgálja a nyugodt pihenést. a tízedik emelet felett tető-bár áll a szórakozni vágyók rendelkezésére. két 12 személyes lift biztosítja az emeletek közötti gyorsközlekedést. a szállodát fedett folyosó köti össze a felújított, hangulatosan berendezett motel-étteremmel. a főépület és az étterem közötti terület egy részét virágokkal ültették be és mintegy száz gépkocsi részére parkolót, a szemben lévő oldalon pedig játszótérrel, kis sportpályát alakítottak ki. hétfőtől már fogadja vendégeit a balaton új „b”, kategóriájú szállodája. /mti/

--

16.40 nj

-38 -

14¹⁰

m 57. egyetemi tanári kinevezések és igazgatói megbízások

i/dg/kné/rj pr la

1977. július 8.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter július hó 1-1 hatállyal - a semmelweis orvostudományi egyetem orthopédiai klinikájára dr. bender györgyöt, a ii. sz. sebészeti klinikára dr. ihász mihályt, a ii. sz. belgyógyászati klinikára dr. juhász istvánt, a iii. sz. sebészeti klinikára dr. karády györgyöt, az érsebészeti intézetbe dr. solti ferencet, a ii. sz. kórbonctani intézetbe dr. színay gyulát, a radiológiai klinikára dr. török istvánt, a ii. sz. sebészeti klinikára dr. nagy lajost egyetemi tanárrá nevezte ki.

a pécsi orvostudományi egyetem élettani intézetében dr. grastyán endrét egyetemi tanárrá nevezték ki, a gyermekgyógyászati klinikán dr. mestyán gyula egyetemi tanárt a klinika igazgatói teendőinek ellátásával bízták meg.

a szegedi orvostudományi egyetem i. sz. belgyógyászati klinikájára dr. faredin imrét, az i. sz. sebészeti klinikára dr. gál györgyöt, az ideg-elmekórtani klinikára dr. heiner lajost, az i. sz. sebészeti klinikára dr. imre józsefet, az élettani intézetbe dr. jancsóné dr. gábor arankát, a központi kutató laboratóriumba dr. kása pétert, az i. sz. sebészeti klinikára dr. kovács gábort, a kórélettani intézetbe dr. lázár györgyöt egyetemi tanárrá nevezték ki. az orvosi biológiai intézetben dr. szemere györgy és dr. molnár jános kapta meg az egyetemi tanári kinevezést. a gyógynövény és grogismereti intézetbe dr. szendrey kálmánt, az ideg-elmekórtani klinikára dr. szilárd jánost nevezték ki egyetemi tanárrá és dr. szilárd jánost a klinika igazgatói teendőinek ellátásával is megbízták.

a debreceni orvostudományi egyetem gyermekgyógyászati klinikáján dr. karmazsin lászló egyetemi tanárt a klinika igazgatói teendőinek ellátásával bízták meg.

az orvostovábbképző intézet szemészeti klinikájára dr. brooser gábort egyetemi tanárrá nevezték ki és a klinika igazgatói teendőinek ellátásával bízták meg. a röntgenológiai intézetben dr. csákány györgyöt egyetemi tanárrá, a klinika onkológiai tanszékére dr. eckhardt sándort tanszékvezető egyetemi tanárrá, a honvédelmi egészségügyi intézetben dr. jános györgyöt tanszékvezető egyetemi tanárrá, a reumatológiai és fizioterápiás tanszékre dr. riskó tibort egyetemi tanárrá nevezték ki. /mti/

--

17.15 nj

-39 -

14²⁰

bi. 58. csütörtökön elutazott

pá/rj pr la

1977. július 7.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében az országos béketanács meghívására két hetet hazánkban töltött szovjet békeaktivista csoport. itt tartózkodásuk során a csoport tagjai megismerkedtek a főváros és a vidék nevezetességeivel, részt vettek több baráti találkozón a magyar békemozgalom vezetőivel, aktivistáival. a hazafias népfront csongrád, tolna és fejér megyei bizottsága gyűléseket, találkozókat szervezett a csoport számára. ellátogattak a szegedi kendergyárba, a sióagárdi termelőszövetkezetbe, székesfehérvárott pedig baráti találkozón vettek részt a megyei kiszövben. a szovjet békemozgalom aktivistái elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. /mti/

--

bb. 59. elhunyt dr. fejcs sándor

sl/rj la

1977. július 7.

dr. fejcs sándor nyugalmazott kém főosztályvezető, kossuth-díjas 70 éves korában elhunyt. dr. fejcs sándor uttörőmunkát végzett a nagyüzemi gyümölcstermesztés megalapozásában, elterjesztésében és fejlesztésében. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb. 60. jubileumi ünnepség a 75. éves szentgotthárdi kaszagyárban

vid/fm/rj la

1977. július 7.

fennállásának 75. évfordulóját ünnepelte csütörtökön a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szentgotthárdi gyára, - közismert nevén: a kaszagyár. a kaszagyártás Európának, azon belül az osztrák-magyar monarchiának legrégebbi iparágai közé tartozott. báró wiesner józsef bécsi lakos 1902. július 7-én kapta meg az iparengedélyt szentgotthárdon kaszagyár létesítésére. az üzem termékei ma már világszerte ismertek, s a felmérések szerint több mint ötven országba jutottak el.

a jubileumi ünnepségen salamon sándor, a szentgotthárdi gyár igazgatója mondott beszédet. ismertette az elmúlt hetvenöt esztendő történetét, s többek között hangsúlyozta, hogy az eltelt háromnegyed évszázad alatt generációk váltak a gyárban vasmunkássá. a gyár megalapításától kezdve a felszabadulásig magán viselte a tőkés gazdasági fejlődés minden jegyét, 1945-től pedig átélte mindazt a forradalmi változást, ami az ország egészére jellemző volt.

/folyt.köv./

17.20 rj

-40 -

1425

bb. 60. jubileumi ünnepség... 1. folyt./rj

erre az időszakra esik a szociális, kulturális elmaradottság felszámolásának kezdete. 1952-től, különösen pedig az 1960-as évek elejétől megfontolt, minden vonatkozásban megalapozott fejlődés vette kezdetét. a gyár az elmúlt másfél évtizedben jelentősen fejlődött. nemcsak termékstruktúrája változott meg, hanem ezzel egyidőben a dolgozók szakmai tudása is nagymértékben növekedett. a kaszagyárból mind összetettebb, mezőgazdasági gépeket gyártó, de a hagyományos termékeit is megőrző üzem fejlődött ki.

az üzemben ebben az évben 27 millió forintot fordítanak bővítésre, fejlesztésre. ebből az összegből épül az új, ezer négyzetméter alapterületű szerelőcsarnok; bővítik, korszerűsítik a daraboló üzembrészt, és számos új gépet szereznek be. fő terméként jelenleg szovjet megrendelésre baromfitartó berendezéseket, egy- és két-szintes tojóházakat készítenek. a beruházás is főleg ezt a célt szolgálja. új gyártmányként készülnek a gyárban a különböző aprómagvetőgépek, s az ugynevezett szupervetőgépek is.

az ünnepségen kitüntetésekkel adtak át a legjobb dolgozóknak.

a jubileum alkalmából szentgotthárdi szakmaközi művelődési otthonban kiállítás nyílt a gyár történetéről. s megjelent a gyár történetét ismertető kiadvány is. a gyár önálló bélyegszakköre pedig a vasas szakmát ismertető, valamint a kaszagyártással kapcsolatos bélyegekből rendezett kiállítást. /mti/

--

bb. 61. Lázár györgy befejezte komárom megyei látogatását

vid/fm/rj la

1977. július 7.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztérium elnöke csütörtökön befejezte kétnapos komárom megyei látogatását. vidéki körutjára elkísérte mokri pál, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára és dr. kiss istván, a megyei tanács elnöke.

/folyt.köv./

17.30 rj

-41 -

1426

bb. 61. /Lázár György... 1. folyt./rj

a miniszterelnök délelőtt a bábolnai mezőgazdasági kombinátot kereste fel, utközben megnézte a megye egyik legnagyobb termelő-szövetkezetében, a több mint 5.500 hektáron gazdálkodó kocsai aranykaszász tsz-ben a buza aratását. bábolnán dr. burgert róbert vezérigazgató tájékoztatta az országban legnagyobb termelési értéket előállító, az idén már csaknem 3 milliárd forintos termelést tervező kombinát helyzetéről, időszerű feladatairól és terveiről. szólt arról, hogyan kívánják a hazai ellátást és az exportot fokozni. a megbeszélésen több, az egész hazai mezőgazdaságot érintő kérdés szóba került. Lázár György megtekintette a kombinát több üzemét. tájékozódott arról, hogy a bábolnai eredményeket milyen fegyelmezett munkával érik el, továbbá sokrétű kooperációs tevékenységükről és arról, hogy a gazdálkodás minden ágában biológiai vonatkozásban akarnak nagy fejlődést elérni.

délután a kormány elnöke a könnyűipar iv. ötéves tervi legnagyobb beruházását, az évi 35.000 tonna kapacitású lábatlani vékonypapírgyárat kereste fel. megtekintette a modern finn gyártmányú gépsorok munkáját. Lázár György programját a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében fejezte be. itt megismerkedett a budapesti gyárból ide telepített, illetve ujonnan itt gyártásba vett termékek előállításával. /mti/

--

bb. 62. 85 éves a MÁV székesfehérvári járműjavítója - országos vasuti járműjavító konferencia székesfehérváron

vid/rj fm la

1977. július 7.

fennállásának 85. évfordulóját ünnepli a MÁV székesfehérvári járműjavító üze me, és ebből az alkalomból csütörtökön országos konferenciát tartottak székesfehérváron. a mtesz közlekedéstudományi egyesülete és a MÁV vasuti főosztálya rendezésében 120 vasuti karbantartó szakember és a drezdai járműjavító több vezetője vett részt a tanácskozáson. az előadók kiemelték, hogy a MÁV több mint 60 ezer teherkocsijának javítása és karbantartása az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításának feltétele. elmondották a karbantartás szakosításának és a járműjavító üzemek kooperációjának jó példáját és hiányosságait is. érdeklődéssel fogadták a drezdai járműjavító igazgatójának beszámolóját, aki elmondta, hogy bevezették a tehervagonok szalagszerű javítását.

/folyt.köv./

17.35 rj

-42 -

14.45

bb. 62. /85 éves... 1. folyt./rj

a jubiláló székesfehérvári járműjavító képviselőjében például arról adtak számot, hogy az őszi felkészülés időszakában havi száz kocsit helyett most kétszázötven vagonot javítanak, s az üzem emellett a tartalékalkatrész-gyártás egyik fontos bázisa is. a 85 éves üzemben tízféle speciális vasuti szállító kocsit is gyártanak, többek között a kohászati nagyüzemek részére salaküst- és nyersvasüst-kocsik, tekeresszállító kocsik, valamint a metró-építők részére speciális kocsik készülnek székesfehérváron.

a jubileum alkalmából termékbemutató nyílt a székesfehérvári járműjavítóba és emlékplakettet adtak át az üzem legrégebbi dolgozóinak. az országos vasuti karbantartó konferencia a székesfehérvári járműjavító megtekintésével zárult. /mti/

--

bb. 63. Lázár György fogadta Kazimierz Olszewskit

sl/rj la

1977. július 7.

Lázár György, a minisztertanács elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja csütörtökön hivatalában fogadta Kazimierz Olszewski lengyel miniszterelnök-helyettest, a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság lengyel tagozatának elnökét. a szívélyes, baráti légkörű találkozón részt vett Székér Gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke, valamint Stefan Jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 64. Hangverseny a kőtárban

vid/kz/rj la

1977. július 7.

történelmi környezetben és hangulatban - a Győri vár római kori kőtárában - rendeztek nagyszerű hangversenyt csütörtökön. a Győri Filharmonikus Zenekar Bach és Vivaldi műveket adott elő. a hangverseny ez idei Győri nyár eseménye volt. /mti/

--

17.45 rj

-43 -

14.50

bb. 66. megnyílt a 27. országos vasutas amatőr képzőművészeti kiállítás

t/kf/tr/rj sl la

1977. július 7.

a 27. vasutasnap első hivatalos eseményeként csütörtökön koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára ünnepélyesen megnyitotta a hagyományos országos vasutas amatőr képzőművészeti kiállítást.

a szakszervezet pályázati felhívására 131 vasutas 156 alkotását küldte be, közülük 83 munkáját fogadta el és bocsátotta a nyilvánosság elé a neves művészekből álló zsűri. a nagymultú vasutas amatőr képzőművészet fejlődését tükröző, színvonalas kiállításon 168 festményt, grafikát és szobrot láthat a közönség.

a megnyitó után kiosztották a pályadíjakat. a szakszervezet a legjobb munka-, ember- és munkásmozgalmi ábrázolásért 8 amatőrnek 30 ezer forint jutalmat adott. a vasutasok megváltozott életét legjobban bemutató három alkotás a szakszervezet elnökségének külön díját kapta meg.

a vasutas képzőművészek 27. országos tárlata július 24-ig naponta 10-20 óra között tekinthető meg a szakszervezet központi képzőművészeti körének népszínház utcai termeiben. /mti/

--

bb. 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

la/rj

1977. július 7.

37. a nyomdász szakszervezet kv ülése
38. szót üdülő a kollégiumban
39. fiatal pécsi gázszereplők pakson
40. esztergomi és erfurti fiatalok tapasztalatcseréje
41. vidéki építőmunkások segítsége a fővárosnak
42. elhunyt adorján istván
43. vita az emberi jogokról a tévé nemzetközi stúdiójának műsorán /5. jav./
44. befejeződött a nemzetközi szakszervezeti ülés /6. jav/
45. a baath-párt küldöttségének csütörtöki programja
46. learatták az árpa háromnegyed részét /folyt.köv./

18.00 rj

-44 -

18.00

bb. 65. / a belföldi... 1. folyt./rj

47. urh-val irányítják a tolatást
48. a miskolci városi tanács vb-ülése
49. szabolcs megyei ifjугárdisták szemléje
50. megkezdődött a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság ülészsaka
51. borbándi jános látogatása az ovh-ban és kiskörén
52. a textilipari szakszervezet kv ülése
53. sajtótájékoztató a biokémiai vándorgyűlésről
54. magyar-etióp gazdasági kapcsolatok /7. jav/
55. postás nyugdíjasok bucsuztatása
56. balatonföldváron megnyílt a neptun szálló
57. egyetemi tanári kinevezések
58. elutazott a szovjet békeaktivista csoport
59. elhunyt dr. fejes sándor
60. a szentgotthárdi kaszagyár jubileuma
61. lázár györgy befejezte komárom megyei látogatását
62. 85 éves a máv székesfehérvári járműjavítója
63. lázár györgy fogadta olszewskit
64. hangverseny a kőtárban
65. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 67. időjárásjelentés

rj la

1977. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 7-én csütörtök este:

változékony idő

várható időjárás péntek estig:

főként az ország észak-nyugati, nyugati felén több ízben erősen felhős lesz az ég. kisebb eső, éjszaka helyenként heves záporosó, zivatar várható. a nyugati-, délnyugati szél időnként megélénkül. legmagasabb nappali hőmérséklet: 23-28 fok között.

/mti/

--

18.50 rj

-45 -

18.50
o

bb. 68. kádár jános hazaérkezett a német szövetségi köztársaságból

t/dg/pá/rj la

1977. július 7.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja csütörtökön hazaérkezett a német szövetségi köztársaságból, ahol helmut schmidtnek, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjának meghívására hivatalos látogatást tett. kádár jános kíséretében volt puja frigyos külügyminiszter, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter és katona istván, az mszmp kb osztályvezetője.

kádár jánost és kíséretét a ferihegyi repülőtéren lázár györgy, a minisztertanács elnöke, biszku béla, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, benkei andrás belügyminiszter, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, dr. szalai béla külkereskedelmi államtitkár és szarka károly külügyminiszter-helyettes fogadta. jelen volt karl münchen, az nszk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

19.08 rj

bb. 69. megkezdődött a szabadtéri szezon

km/fe/rj pr la

1977. július 7.

megkezdődött a nyári szabadtéri színházi évad a fővárosban. csütörtök este a margitszigeten nagy sikerrel mutatták be mascagni parasztbecsület és leoncavallo bajazzók című operáját békés andrás rendezésében. a diszleteket csányi árpád, a jelmezeket torday hajnal tervezte. a két opera olasznyelvű előadásán a főbb szerepeket jone jori, benito maresca, david ohanesian, wilma vernocchi, jabolonkay éva, kishegyi árpád, póka balázs alakította. a népszerű dalok július 20-án, 25-én, 30-án és augusztus 7-én is felcsendülnek.

ugyancsak csütörtökön mutatkozott be nagy sikerrel a budai parkszinpadon a bayanihan fülöpszigeti népi táncgyűttes, josé lardizabal művészeti vezető, lucrecia reyes urtula koreográfus és lucrecia r. kasilag zenei igazgató vezetésével. az ötven táncost, énekest és zenészt foglalkoztató együttes július 12-19 vendégszerepel a fővárosban. /mti/

--

20.40 rj

-46 -

20⁵⁰

bb. 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

rj la

1977. július 7.

66. vasutas képzőművészek kiállítása
67. időjárásjelentés
68. hazaérkezett kádár jános
69. megkezdődött a szabadtéri szezon
70. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

20.45 rj

-47 -

21⁰⁰